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— fl IV. VASUTRSMP-------- , Bárándot az aratás és cséplés jó szervezése
Negyedik _ éve ünnepeljük ha zárakban a vasutasok napját. Ez 

nap a vasút: munka megbecs ülésének, a vasutas dolgozók 
jrdemei elismerésének jelképe. Az eltelt négy év alatt a vasutas 
dolgozók számtalanszor tanújelét adták, hogy méltóik népünk sze­
letére, megbecsülésére.

Az idei vasutasnapra is — épp úgy, mint eddig' — a vasu­
tasok jó munkával, a szállítási feladatok sikeres végrehajtásá­
ul készültek. Augusztus 8 és az Alkotmány ünnepe tiszteletére 

vasutasok több, mint 80 százaléka tett felajánlást. A felaján­
lások nagyrészét üzemeink, intézményeink már teljesítették.

Ha számot vetünk a tavalyi vasulasnap óta eltelt munkánk­
ról, megállapíthatjuk, hogy a lepergett egy esztendő gazdag 
volt eseményekben és eredményekben. Az 1953. évi őszi forga­
lom különösen nagy feladat elé állított bennünket. A feladat 
azért is volt nagyobb, mert a rendkívül hideg és zord tél aka­
dályozta munkánkat. A kemény hideg, a többméteres hófúvások 
ellen csak hősi harcban — példamutató helytállással tudtuk az 
ország ellátását, a tüzelő-, élelem-, nyersanyagszállítást biztosí­
tani. Ma már büszkén mondhatjuk: leküzdöttük a tél nehézsé­
geit, Az elmaradások behozásához döntő mértékben hozzájárult 
pártunk Ili. kongresszusa tiszteletére indított munkaverseny.

A vasutas dolgozói# helytállása különösen az utóbbi napok­
ban mindennél fényesebben megmutatkozott. Amikor pártunk 
harcba szólította országunkat az árvíz pusztítása ellen, vasuta­
saink azonnal a gátra álltak. Katonákkal, üzemi munkásokkal 
vállvetve szilárdan megfogadták, hogy megvédik veszélyeztetett 
városainkat, fal vain kát. A Debreceni MÁV Igazgatóság terüle­
téről. 1700 vasutas, nagyrészt pályamunkás utazott Győr környé­
kére, a legveszélyesebb helyekre. Fáradságot nem ismerve dol­
goztak éjjel-nappal, védték közös kincsünket, védték a dolgozó 
nép vagyonát. Vasutasaink itt is újból bebizonyították, hogy 
méltók pártunk és népünk szere telére.

Népi államunk a vasutasok iránj; ,,4. érzett,,' megbecsülésének 
számtalan tanújelét ädjtfr"Ä V;Vas'üfas ’ dolgozók életkörülményei, 
munkakörülményei állandóan javulnak. A Járómújavítő Válla­
latnál például tavaly óta 500.000 forintos beruházással fürdők, 
mosdók, öltözők készültek, az 550.000 forintból épült ötvensze- 
mélyes, egyemeletes modern napközi otthont pedig a napokban 
adták át rendeltetésének. Püspökladányban kocsirendezői és me­
legedő helyiség épült 70.000 forintos költséggel. Záhonyban új 
üzemi konyha létesült, ami a vasutas dolgozók munkáját köny- 
nyíti. Ez évben 782 dolgozó ment üdülni a debreceni igazgatóság 
területéről. A megbecsülés jelét tükrözi az is, hogy dolgozóink 
közül számosán részesültek magas kormanykitüntetésben.

Pártunk, kormányzatunk ígéretének megfelelően, a kisfizeté- 
ses dolgozók bére is rendeződött. Ez év februárjában 36 millió 
forinttal nőtt a béralap, most augusztus 1-től kezdve a béralap 
további 9 millió forinttal emelkedett.

A vasutasnap természetesen nemcsak eredményemk leméré- 
rét jelenti, hanem egyben a számvetés is a jövőre. Augusztus 8: 
íz őszi forgalom kezdete! Vasutas dolgozóink tehát nemcsak a 
jól végzett munkát ünnepük ezen a napon, de azt is mérlegre 
teszik, hogy holnap, holnapután hogyan kívánnak cselekedni. A 
múlt hónapban tartott vasútüzemi értekezlet már megvitatta és 
megszabta legfontosabb teendőinket. A feladatok között első he­
lyen áll a szocialista munkaverseny állandó szélesítése, az 500 
kilométeres cs 2000 tonnás mozgalom, valamint az irányvonal- 
képzés fokozott felkarolása. A jelenlegi kocsipark jó kihasználá­
sa mellett az őszi forgalom időszakában a kocsifordulókat újra 
3 napra kell csökkenteni. Csak ilyenformán tudjuk az elszál­
lításra váró árumennyiség mozgatását biztosítani. A vontatási 
és múhelyi dolgozók nagy teendője, hogy a mozdonyok és a ko­
csik karbantartását még most, a nyári hónapokban elvégezzék, 
hogy a mozdonyok szolgálatképtelensége mind az ősz, mind a le 
folyamán a legminimálisabbra csökkenjen. E követelmények 
végrehajtása azonban csak akkor lehetséges, ha valamennyi 
vasúti szolgálati ág erősíti a részlegek közötti együttműködést, 
ha egységesen harcol a menetrendszerű közlekedés biztosi m- 
sáért! A debreceni igazgatóság összes szolgálati ágának dolgozó­
ja vállalta, hogy a munkásvonatok késését 5, a személyvonalok 
késéséi pedig 7 százalékkal csökkenti az őszi forgalom idejen. 
E feladatok megvalósítása komoly helytállást kíván. Annál in­
kább. mert az idei őszi leendők még a múlt évi szállítás mei 
tekét is túlszárnyalják. Az őszi forgalom időszakában az a kö­
vetelmény, hogv a kocsik ki- és berakása éjjcl-nappa., ha sz c 
séges, még vasárnap is folyjon.

Vasutas pártszervezeteink, DISZ és szakszervezeteink moz­
gósítsák a vasút minden dolgozóját az őszi feladatok sikeres meg­
oldására! Karolják fel az alulról jövő kezdeményezéseket, segít­
sek, bátorítsák a bírálatot. Minél harcosabbak és öntudatosab- 
bak lesznek a dolgozók, minél bátrabban kezdeményeznek, es 
bírálnak, annál fegyelmezettebb lesz a vasúti munka. Politika: 
apparátusunk megtisztelő feladata, hogy a negyedik va-u as nap 
után is újult erővel és lelkesedéssel vigye harcba a vasutas 
dolgozókat, a további feladatok sikeres megoldásáért, népgazda­
ságunk zavartalan vérkeringésének biztosításáéról

NAGY JANOS,
a vasútpolitikai osztály vezetője.

segítette a diadalhoz
Az aratási, csépiési

munkában igen jó eredményt ért 
él Báránd község dolgozó pa­
rasztsága. Szombaton délelőtt je­
lentették, hogy szombaton estére 
a gabonabegyüjtést befejezik a 
községben. A község három ter­
melőszövetkezete már teljesítette 
is az állam iránti kötelességét.

Hogyan érte el Báránd ezt 
jó eredményt?

Elsősorban azzal, hogy a dolgo­
zó parasztsággal együtt készítet­
ték el az aratásí-cséplési tervet 
nem íróasztaltól irányították a 
munkát, hanem a falu dolgozó né­
pének elhatározása is benne van 
a cselekvésben és ez a siker 
nyitja.

Még június 4-én történt, hogy 
a bárántii tanács már a termelési 
bizottság, valamint az állandó- 
bizottság részvételével nagy vo 
násókban elkészítették az aratási 
cséplési-begyüjtési tervet és már 
akkor megszabták, hogy augusz^ 
tus 10-re a gabonabeadást teljesí­
tik. Elkészítették az utcák beosz­
tását, kimondották, hogy meg­
szervezik a huszonhét utca ver­
senyét. Mindig abban az utcában 
leng a tanács díszes lobogója, 
melynek lakói a legjobb példát 
mutatják.

A tanács, a termelési bizottság 
és az állandóbizottság tagjainak 
tervét az egész falu röpgyülése- 
ken, esti beszélgetéseken vitatta 
meg, így tette magáévá az egész 
falu. Helyesnek fogadták cl 
tervet és mint a történtek bizo­
nyítják, úgy is küzdöttek annak 
valóraváltásáért, mint a saját ter­
vük sikeréért.

Barátidon most a tanács 
nagy tisztességet jelentő vándor 
zászlaja a Szabadság utcában. 
Bállá Benjámin utcafelelős házát 
díszíti, akinek utcája a legjobb 
eredményt érte el eddig a beadás­
ban.

A halárban hat cséplőgép du­
ruzsol, ott is eleven a verseny. A 
tanácsi vándorzászló Lovasi Lász­

ló éséplőgépét ékesíti, ott halad 
most leggyorsabban a munka.

A község dolgozó parasztsága 
párosversenyben van Biharnagy- 
bajommal, de versenyre hívták 
mintegy két hete a szomszédos 
Békés megyéből Füzesgyarmat 
községet is, az augusztus 10-i tel­
jesítésre.

A faluban mindenki szinte iz­
gatottan figyeli az idő múlását. A 
versenyt meg akarják nyerni.
Báránd dolgozó parasztjai szem- 
befordultak a halogatókkal. He­
lyeselték nagyon Kovács Antal 12 
holdas és Galgóczi János 8 hol­
das parasztok elszámoltatását is.
Ök ketten voltak csak eddig a 
faluban, akik húzták-halasztották 
a gabonabeadást és nem tettek 
eleget a kötelességnek: cséplő­
géptől a begyüjtőhelyre.

A község beadási tervének tel 
jesítésében élenjártak a termelő- 
szövetkezetek. Áradt a gabona a 
tsz-ek földjeiről. A jó munka lát­
tára új belépők kérték felvételü­
ket a bárándi Úttörőbe. Bokor 
Lajos 3 holdas két fiával, Veres 
István 7 holdas, s Földi Szilvesz­
ter kértek az elnöktől belépési 
nyilatkozatot. A Rákóczi . „ísiSsbe.,
Gál Lajos és Póvik Albert kér­
ték felvételüket.

A bárándi példa a dolgo­
zó parasztság és a tanács jó kap­
csolatának kiépítése, a közös aka

*
LAPZÁRTAKOR ‘JELENTIK :

Báránd község ezévi begyűjtési tervét augusztus 
órára maradéktalanul teljesítette.

rattal megvívott gabonacsata le­
gyen követésre méltó példa me­
gyénkben mindenütt.

*
A bárándi jó példamutatás nyo­

mán a dolgozó parasztság ver­
seny lendületéhez hasonlóan ' a 
gépállomásokon is egyre jobb 
eredmények születnek. Szomba­
ton délben érkezett a hír arról, 
hogy az egyek! gépállomáson 
Tóth János cséplőgépvezető 110 
százalékra teljesítette már ter­
vét, 30 vagon és 84 mázsa gabona 
elcséplésével. Boros Sándor után 
ő a második, aki már teljesítette 
tervét,

A két megye, Hajdú-Bihar és 
Békés párosversenyében Hajdú- 
Biharé az elsőség. Megyénk csép­
iési tervének 33.5 százalékát, Bé­
kés pedig 22.2 százalékát teljesí­
tette a negyedikén történt érté­
kelés szerint.

Megyénkben fokozódik a csép- 
lés irama és ha ezt a gyorsulást 
tovább tartjuk, akkor a cséplés 
és beadás teljesítésével köszönt­
heti megyénk dolgozó népe az Al­
kotmány ünnepét,

Ehhez azonban az szükséges, 
hogy gyorsuljon a behordás üte­

mmé is, mert e nélkül bizony üre­
sen állnak majd a cséplőgépek. 
A megyében több helyen már az 
a helyzet, hogy csak néhány nap­
ra való munka várja a szérűn a 
gépeket.

7-én délután 4

Egy liálrelios se legyen ítasjen a begyűjtésben
Csizmadia Ferenc Írja Pocsajból:
Sokszor felvetődik a kérdés, 

miért nincs Pocsajon villany, kul- 
túrház? Ma nincsen, de úgy lehet, 
hogy holnap már lesz. Es miből? 
Nem másból, mint az adóból és a 
különféle szolgáltatásokból. Jól 
tudják ezt a pocsajiak, ennek

szellemében teljesítsék tehát be­
adásukat. Kövessék Dénes Lajot 
és Kalmár Sándor példáját, akik, 
már egész évi beadási kötelezett- 
ségüknek eleget tettek. Gondolja­
nak arra, hogy számukra és a 
község számára mit jelent a vil­
lany, mit jelent a kultúrház.

„KÉSZÜLJÜNK
így oldják meg a helyes sxéníárulást a debreceni lűíőkásnál

A „Szabad Nép“ augusztus 1-i számában 
Gerő Ernő elvtárs a télre való felkészüléssel 
foglalkozott. Ebben a cikkben a népgazdaság 
valamennyi fontosabb ága számára megjelölte 
a tennivalókat A debreceni Fűtőház dolgozol es 
vezetői a c.kket áttanulmányozták. Megállapí­
tották, hogy Gerő elvtárs szavai rájuk is vo- 
nafckoznak; nekik is fel kell készülniük a leire, 
helyesebben kell tárolniok a szenet.

A Fűtőházban az elmúlt évben is igen sok 
baj volt a szénnel, részben a helytelen és ha­
nyag tárolás miatt, részben azért, mert rossz 
szenet kaptak a bányákból. Az idén azonban 
másképpen lesz, tanulnak, es okulnak Gero 
elvtáis megállapításából.

Az üzemben már eddig is számos helyes in­
tézkedést leltek. Minőségük szerint tároljak a 
szenet. A „nehézlapadót“ külön rakják, a 
könnyülángút“ szintén. Figyelemmel kísérik a 

csomók hőfokát, annál is inkább, mert eső után, 
ha a szénülalmazit erős napsütés éri, az erős 
napsütés folytán könnyen bemelegszik. A be- 
melegedés következtében pedig a szén a kelet­
kező hőfoktól függően könnyen veszít kalória- 
értékéből, sőt ha nem kísérik figyelemmel, be 
is gyullad, amiből aztán népgazdasagunknak 
— mint Gerő elvtárs is mondotta — komoly
kára származhat. ,

A helyes tárolásnál a szénlerako munkások­

ra hárul elsősorban a legnagyobb feladat. A 
munkások mindenütt épp ezért fokozott figye­
lemmel dolgoznak. Mielőtt a szénmennyiséget 
leraknák, a tároló'heiyet átnézik, hogy az ne 
gödrös, hanem sima, egyenletes legyen. Ha 
gödrös helyre rakják le a szenet, akikor az eső 
a gödörben összegyűlik, és öngyulladást idézhet 
elő. A szakszerű tárolásra vall az is, hogy más­
fél méternél magasabb halmazt nem raknak, 
sőt azon is igyekeznek, hogy a halmaz hézag­
mentes ne legyen, mert így sem a víz, sem 
levegő nem jut a szén közé. Bár ez a tárolási 
módszer jó, mégsem elégednek meg ezzel a 
fűtőháziak. Az öngyulladás megelőzésére 3—4 
méter távolságra kémrudaikat tűznek, amivel a 
szénkupacok felmelegedési fokát állandóan el­
lenőrizhetik.

A gyengébb minőségű, kisebb kalóriája és 
könnyen öngyulladó szenek hosszabb időre való 
tárolására az elmúlt időkben igen sok kísér­
letet végezték, de eddig még nein járt ered­
ménnyé'. Ez azonban nem kedvetleníti el a fű­
tőházi szénlelep dolgozóit, hanem minden igye­
kezetükkel azon vannak, hogy kiváló minőségű 
és megfelelő mennyiségű szenet biztosíthassa­
nak az őszi, téli forgalom zavartalan lebonyo­
lításához. Az eddiginél sokkal jobban igyekez­
nek, mert tudják, hogy a helyes széntároiásee! 
nagy értékeket takaríthatnak meg.

t
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oldal) — Szabad földjeinken (5. oldal) — Végig a Dunán 

(7. oldal) — FVB hírei (8. oldal)
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IIIV. VRSUTASNflP
Negyedik éve ünnepeljük ha zánkban a vasutasok napját. Ez 

nap a vasút; munka megbecs ülésének, a vasutas dolgozók 
,-jvdemei elismerésének jelképe. Az eltelt négy év alatt a vasutas 
dolgozók számtalanszor tanújclét adták, hogy méltók népünk sze­
letére, megbecsülésére.

Az idei vasutasnapra is — épp úgy, mint eddig — a vasu­
tasok jó munkával, a szállítási feladatok sikeres végrehajtásá­
éi készültek. Augusztus 8 és az Alkotmány ünnepe tiszteletére 

vasutasok több, mint 80 százaléka tett felajánlást. A felaján­
lások nagyrészét üzemeink, intézményeink már teljesítették.

Ha számot vetünk a tavalyi vasutasnap óta eltelt munkánk­
éi, megállapíthatjuk, hogy a lepergett egy esztendő gazdag 
volt eseményekben és eredményekben. Az 1953. évi őszi forga­
lom különösen nagy feladat elé állított bennünket. A feladat 
azért is volt nagyobb, mert a rendkívül hideg és zord tél aka­
dályozta munkánkat. A kemény hideg, a többméteres hófúvások 
ellen csak hősi harcban — példamutató helytállással tudtuk az 
ország ellátását, a tüzelő-, élelem-, nyersanyagszállítást biztosí­
tani. Ma már büszkén mondhatjuk: leküzdöttük a tél nehézsé­
geit. Az elmaradások behozásához döntő mértékben hozzájárult 
pártunk III. kongresszusa tiszteletére indított munkaverseny.

A vasutas dolgozói# helytállása különösen az utóbbi napok­
ban mindennél fényesebben megmutatkozott. Amikor pártunk 
harcba szólította országunkat az árvíz pusztítása ellen, vasuta­
saink azonnal a gátra álltak. Katonákkal, üzemi munkásokkal 
vállvetve szilárdan megfogadták, hogy megvédik veszélyeztetett 
városainkat, falvainkat. A Debreceni MÁV Igazgatóság terüle­
téről 1700 vasutas, nagyrészt pályamunkás utazott Győr környé­
kére, a legveszélyesebb helyekre. Fáradságot nem ismerve dol­
goztak éjjel-nappal, védték közös kincsünket, védték a dolgozó 
nép vagyonát. Vasutasaink itt is újból bebizonyították, hogy 
méltók pártunk és népünk szere telére.

Népi államunk a vasutasok iránj;.érzett,, ■ megbecsülésének 
számtalan tanújelét átijér'ÁeVaáÜtas dolgozók életkörülményei, 
munkakörülményei állandóan javulnak. A Járómújavító Válla­
latnál például tavaly óta 500.000 forintos beruházással fürdők, 
mosdók, öltözők készültek, az 550.000 forintból épült ötvensze- 
mélyes, egyemeletes modern napközi otthont pedig a napokban 
adták át rendeltetésének. Püspökladányban kocsirendezői és me­
legedő helyiség épült 70.000 forintos költséggel. Záhonyban új 
üzemi konyha létesült, ami a vasutas dolgozók munkáját köny- 
nyíti. Ez évben 782 dolgozó ment üdülni a debreceni igazgatóság 
területéről. A megbecsülés jelét tükrözi az is, hogy dolgozóink 
közül számosán részesültek magas kormányki tüntetésben.

Pártunk, kormányzatunk ígéretének megfelelően, a kisfizeté- 
ses dolgozók bére is rendeződött. Ez év februárjában 36 millió 
forinttal nőtt, a béralap, most augusztus 1-től kezdve a béralap 
további 9 millió forinttal emelkedett.

A vasulasnap természetesen nemcsak eredményetek leméré- 
;ét jelenti, hanem egyben a számvetés is a jövőre. Augusztus 8: 
uz őszi forgalom kezdete! Vasutas dolgozóink tehát nemcsak a 
jól végzett munkát ünnepük ezen a napon, de azt is mérlegre 
teszik, hogy holnap, holnapután hogyan kívánnak cselekedni. A 
múlt hónapban tartott vasútüzemi értekezlet már megvitatta és 
megszabta legfontosabb teendőinket. A feladatok között első he­
lyen áll a szocialista munka verseny állandó szélesítése, az 500 
kilométeres cs 2000 tonnás mozgalom, valamint az irányvonal­
képzés fokozott felkarolása. A jelenlegi kocsipark jó kihasználá­
sa mellett az őszi forgalom időszakában a kocsifordulókat újra 

napra kell csökkenteni. Csak ilyenformán tudjuk az elszál­
lításra váró árumennyiség mozgatását biztosítani. A vontatási 
és műhelyi dolgozók nagy teendője, hogy a mozdonyok és a ko­
csik karbantartását még most, a nyári hónapokban elvégezzek, 
hogy a mozdonyok szolgálatképtelensége mind az ősz, mind a te 
folyamán a legminimálisabbra csökkenjen. E követelmények 
végrehajtása azonban csak akkor lehetséges, ha valamennyi 
vasúti szolgálati ág erősíti a részlegek közötti együttnuikodes , 
ha egységesen harcol a menetrendszerű közlekedés biztosiui- 
sáért! A debreceni igazgatóság összes szolgálati ágának dolgozó­
ja vállalta, hogy a munkásvonatok késését 5, a személyvonatok 
késését pedig 7 százalékkal csökkenti az őszi forgalom idejen. 
h- feladatok megvalósítása komoly helytállást kíván. Annál in­
kább. mert az idei őszi teendők még a múlt évi szállítás mer 
tekét, is túlszárnyalják. Az őszi forgalom időszakában az a ko- 
veteLmény, hogv a kocsik ki- és berakása éjjel-nappar, ha sa 
séges, még vasárnap is folyjon.

Vasutas pártszervezeteink, DISZ és szakszervezeteink moz­
gósítsák a vasút minden dolgozóját az őszi feladatok sikeres meg­
oldására! Karolják fel az alulról jövő kezdeményezéseket, segít­
sék, bátorítsák a bírálatot. Minél harcosabbak és öntudatosa El­
bák lesznek a dolgozók, minél bátrabban kezdeményeznek, es 
bírálnak, annál fegyelmezettebb lesz a vasúti munka. Pointe 
apparátusunk megtisztelő feladata, hogy a negyedik vasú as-ia 
után is újult erővel és lelkesedéssel vigye harcba a _ vasutas 
dolgozókat, a további feladatok sikeres megoldásáért, népgazda­
ságunk zavartalan vérkeringésének biztosításáért!

NAGY JANOS,
a vasútpolitikai osztály vezetője.
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Bárándot az aratás és cséplés jó szervezése 
segítette a diadalhoz

Az aratási, esépiési
munkában igen jó eredményt ért 
él Báránd község dolgozó pa­
rasztsága. Szombaton délelőtt je­
lentették, hogy szombaton estére 

gabonabegyüjtést befejezik a 
községben. A község három ter­
melőszövetkezete már teljesitette 
is az állam iránti kötelességét.

Hogyan érte el Báránd ezt a 
jó eredményt?

Elsősorban azzal, hogy a dolgo­
zó parasztsággal együtt készítet­
ték cl az aralásí-cséplési tervei, 
nem íróasztaltól irányították a 
munkát, hanem a falu dolgozó né­
pének elhatározása is benne van 

cselekvésben és ez a siker 
nyitja.

Még június 4-én történt, hogy 
a bárándi tanács már a termelési 
bizottság, valamint az állandó- 
bizottság részvételével nagy vo­
násokban elkészítették az aratási- 
cséplési-begyüjtési tervet és már 
akkor megszabták, hogy augusz­
tus 10-re a gabonabeadást teljesí 
tik. Elkészítették az utcák beosz­
tását, kimondották, hogy meg­
szervezik a huszonhét utca ver­
senyét. Mindig abban az utcában 
leng a tanács, díszes lobogóik 
melynek lakói a legjobb példát 
mutatják. /

A tanács, a termelési bizottság 
és az állandóbizottság tagjainak 
tervét az egész falu röpgyülése- 
ken, esti beszélgetéseken vitatta 
meg, így tette magáévá az egész 
falu. Helyesnek fogadták el 
tervet és mint a történtek bizo­
nyítják, úgy is küzdöttek annak 
valóraváltásáért, mint a saját ter­
vük sikeréért.

Bárándon most a tanács 
nagy tisztességet jelentő vándor­
zászlaja a Szabadság utcában. 
Bállá Benjámin utcafelelős házát 
díszíti, akinek utcája a legjobb 
eredményt érte el eddig a beadás­
ban.

A halárban hat cséplőgép du­
ruzsol, ott is eleven a verseny. A 
tanácsi vándorzászló Lovasi Lász­

ló óséplőgópát ékesíti, ott halad 
most leggyorsabban a munka.

A község dolgozó parasztsága 
párosversenyben van Biharnagy- 
bajommal, de versenyre hívták 
mintegy két hete a szomszédos 
Békés megyéből Füzesgyarmat 
községet is, az augusztus ÍO-i tel­
jesítésre.

A faluban mindenki szinte iz­
gatottan figyeli az idő múlását. A 
versenyt meg akarják nyerni. 
Báránd dolgozó parasztjai szem- 
befordultak a halogatókkal. He­
lyeselték nagyon Kovács Antal 12 
holdas és Galgóczi János 8 hol­
das parasztok elszámoltatását is. 
Ök ketten voltak csak eddig a 
faluban, akik húzták-halasztották 
a gabonabeadást és nem tettek 
eleget a kötelességnek: cséplő­
géptől a begyüj tőhelyre.

A község beadási tervének tel­
jesítésében élenjártak a termelő­
szövetkezetek. Áradt a gabona a 
tsz-ek földjeiről. A jó munka lát­
tára új belépők kérték felvételü­
ket a bárándi Úttörőbe. Bokor 
Lajos 3 holdas két fiával, Veres 
István 7 holdas, s Földi Szilvesz­
ter kértek az elnöktől belépési 
nyilatkozatot. A Rákóczi _ ...Aszrfe« 
Gál Lajos és Póvik Albert kér­
ték felvételüket.

A bárándi példa a dolgo­
zó parasztság és a tanács jó kap­
csolatának kiépítése, a közös aka-

it
LAPZÁRTAKOR JELENTIK :

Báránd község ezévi begyűjtés 
órára maradéktalanul teljesítette.

rattal megvívott gabonacsata le­
gyen követésre méltó példa me­
gyénkben mindenütt.

■ü*
A bárándi jó példamutatás nyo­

mán a dolgozó parasztság ver­
senylendületéhez hasonlóan ‘ a 
gépállomásokon is egyre jobb 
eredmények születnek. Szomba­
ton délben érkezett a hír arról, 
hogy az egyeki gépállomáson 
Tóth János cséplőgépvezető 110 
százalékra teljesítette már ter­
vét, 30 vagon és 84 mázsa gabona 
elcséplésével. Boros Sándor után 
ő a második, aki már teljesítette 
tervét,

A két megye, Hajdú-Bihar és 
Békés párosversenyében Hajdú- 
Biharé az elsőség. Megyénk csép- 
lési tervének 33.5 százalékát, Bé­
kés pedig 22.2 százalékát teljesí­
tette a negyedikén történt érté­
kelés szerint.

Megyénkben fokozódik a csép­
lés irama és ha ezt a gyorsulást 
tovább tartjuk, akkor a cséplés 
és beadás teljesítésével köszönt­
heti megyénk dolgozó népe az Al­
kotmány ünnepét.

Ehhez azonban az szükséges, 
hogy gyorsuljon a behordás üte­
me is, mert e nélkül bizony üre­
sen állnak majd a cséplőgépek. 
A megyében több helyen már az 
a helyzet, hogy csak néhány nap­
ra való munka várja a szérűn a 
gépeket.

tervét augusztus 7-én délután 4

Egy hátralékos se (egyen Pécséiül a hepitéslen
Csizmadia Ferenc Írja Pocsajból:
Sokszor felvetődik a kérdés, 

miért nincs Pocsajon villany, kul- 
túrház? Ma nhicsen. de úgy lehet, 
hogy holnap már lesz. Es miből? 
Nem másból, mint az adóból és a 
különféle szolgáltatásokból. Jól 
tudják ezt a pocsajiak, ennek

szellemében teljesítsék tehát 
adásukat. Kövessék Dénes La jót 
és Kalmár Sándor példáját, akik 
már egész évi beadási kötelezett­
ségüknek eleget tettek. Gondolja­
nak arra, hogy számukra cs « 
község számára mit jelent a vil­
lany, mit jelent a kuliúrház.

„KÉSZÜLJÜNK FEL Á TÉLRE"
[gy oldják meg a helyes sséníárolást a debreceni Fűtőhásnál

A „Szabad Nép“ augusztus 1-i számában 
Gerő Ernő elvtárs a télre való felkészüléssel 
foglalkozott. Ebben a cikkben a népgazdaság 
valamennyi fontosabb ága számára megjelölte 
a tennivalókat. A debreceni Fűtőház dolgozói es 
vezetői a eteket áttanulmányozták. Megállapí­
tották, hogy Gerő elvtárs szavai rájuk is vo­
natkoznak; nekik is fel_ kell készülmók a leire, 
helyesebben kell tárolniok a szenet.

A Fűtőházban az elmúlt évben is igen sok 
baj volt a szénnel, részben a helytelen es ha­
nyag tárolás miatt, részben azért, mert rossz 
szenet kaptak a bányákból. Az idén azonban 
másképpen lesz, tanulnak, es okulnak Gero 
elvtárs megállapításából.

Az üzemben már eddig is számos helyes in­
tézkedést tettek. Minőségük szerint tárolják a 
szenet. A „nehéztapadót“ külön rakjak, a 
könnyűlángút“ szintén. Figyelemmel kísérik a 

csomók hőfokát, annál is inkább, mert eső után, 
ha a szérte aimazt erős napsütés éri, az erős 
napsütés folytán könnyen bemelegszik. A be- 
melegedés következtében pedig a szén a kelet­
kező hőfoktól függően könnyen veszít kalória- 
értékéből, sőt ha nem kísérik figyelemmel, be 
is gyullad, amiből aztán népgazdasagunknak 
_ mint Gerő elvtárs is mondotta — komoly
kára származhat. ,

A helyes tarolásnál a szénlerako munkasok­

ra hárul elsősorban a legnagyobb feladat. A 
munkások mindenütt épp ezért fokozott figye­
lemmel dolgoznak. Mielőtt a szénmennyiséget 
leraknák, a tároló’helyet átnézik, hogy az ne 
gödrös, hanem sima, egyenletes legyen. Ha 
gödrös helyre rakják le a szenet, akikor az eső 
a gödörben összegyűlik, és öngyulladást idézhet 
elő. A szakszerű tárolásra vall az is, hogy más­
fél méternél magasabb halmazt nem raknak, 
sőt azon is igyekeznek, hogy a halmaz hézag­
mentes ne legyen, mert így sem a víz, sem 
levegő nem jut a szén közé. Bár ez a tárolási 
módszer jó, mégsem elégednek meg ezzel a 
fűtőháziak. Az öngyulladás megelőzésére 3—4 
méter távolságra kémrudakat tűznek, amivel a 
szén-kupacok felmelegedési fokát állandóan el­
lenőrizhetik.

A gyengébb minőségű, kisebb kalóriájú és 
könnyen öngyulladó szenek hosszabb időre való 
tároláséra az elmúlt időkben igen sok kísér­
letet végezlek, de eddig még nem járt ered­
ménnyé’. Ez azonban nem kedvetle-níti el a fű­
tőházi szénielep dolgozóit, hanem minden igye­
kezetükkel azon vannak, hogy kiváló minőségű 
és megfelelő mennyiségű szenet biztosíthassa­
nak az őszi, téli forgalom zaval-talan lebonyo­
lításához. Az eddiginél sokkal jobban igyekez­
nek, mert tudják, hogy a helyes szén tár olással 
nagy értékeket takaríthatnak meg.

t
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II SZOT elnökségének felhívása az üzemek, 
munkahelyek féli munka- és egészségvédelmi

A SZOT elnöksége rendkívül 
fontosnak tartja, hogy a téli fel­
készülés termelési feladataival 
egyidőben mindenütt tegyenek 
megfelelő intézkedéseket a dolgo­
zók egészségének védelmére. 
Ezért felhívja a szakszervezetek 
elnökségeit és a minisztériumo­
kat, hogy még augusztus folyamán 
lássanak hozzá a téli felkészülés 
munkás- és egészségvédelmi fel­
adatainak kidolgozásához, és ad­
janak ki erre vonatkozó közös 
utasítást az üzemek, vállalatok 
részére.

A hideg elleni védekezés ered­
ményessége érdekében a SZOT

felkészülésére
elnöksége a következő általános 
teendők elvégzését tartja szüksé­
gesnek:

Időben javítsák meg minde­
nütt az ablakokat, ajtókat, fűtő- 
berendezéseket, kályhákat. Még a 
hideg beállta előtt csökkentsék a 
lehető legkisebbre a szabad téli 
munkahelyek számát. Ahol ez 
nem lehetséges, biztosítsanak me­
legedő helyeket. A hideg terme­
ket lássák el fűtőberendezésekkel, 
vagy legalább meleget tartó pado­
zattal. Idejében gondoskodjanak

arról, hogy mindenki, akit a ren­
delet értelmében megillet, meg 
kapja a meleg ruhát,

A gazdasági és szakszerve 
zeti vezetők tegyenek meg min­
dent, hogy a munkahelyüktől tá­
vol lakó dolgozók szállításánál 
megszűnjék a hosszú várakozás 
és késés, a járónníveket lehetőleg 
fűtsék, és a megállóknál létesítse­
nek fedett váróhelyiségeket.

Az elnökség felhívja az üzemi 
(szakszervezeti) bizottságokat, 
hogy a bizalmiak, aktivisták be 
vonásával beszéljék meg tüzetesen 
a téli felkészülés sokoldalú fel 
adatait. (MTI)

Miniszteri utasítás az 1954-55-ös tanév 
főfeladatairól

Az oktatásügyi miniszter uta­
sítást adott ki az 1954/55-ös tan­
év főfeladatairól. Az utasítás 
hangsúlyozza, hogy a tanév fő­
feladatait a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének 
januári határozata és a III. párt- 
kongresszus iránymutatása szab­
ja meg. Ezért, az adott anyagi 
lehetőségeket elsősorban az ál­
talános iskolák, különösen a fa­
lusi és tanyai iskolák fejleszté­
sére kell fordítani. Azokban a 
megyékben pedig, ahol kevés a 
középiskola, gondoskodni kell 
arányosan a szükséges középis­
kolák létesítéséről. Uj tanterve­

ket készítenek, és olyan valóban 
jó tankönyveket, amelyeket hu­
zamosabb ideig használhatnak az 
iskolákban.

Az 1954/55. tanévben ünnepel­
jük hazánk felszabadulásának 
10. évfordulóját. A pedagógusok 
ismertessék a tanulóifjúsággal 
az ünnep nagy jelentőségét.

Az utasítás szerint az általá­
nos és középiskolákban a javító­
pótvizsgák, valamint a pótbeira- 
tás ideje augusztus 30. és 31. az 
általános iskolák, középiskolák 
tanévnyitó ünnepélye szeptem­
ber elsején lesz. A tanítás első 
napja szeptember másodika.

Életbelépett a fegyverszünet Kambodzsában
Az AFP jelenti Pnom-Penhből: Igei, helyi idő szerint 7 órakor 

Kambodzsában szombaton reg-{ életbelépett a fegyverszünet.;

fl miniszierianács határozata
az aapszlns 22-i 

pihenőnap áthelyezéséről
A minisztertanács a dolgozók 

pihenése érdekében augusztus
21- iikét pihenőnappá, augusztus
22- ikét rendes munkanappá nyil­
vánította.

Augusztus 19-én az egy mű­
szakban dolgozó üzemeknél és 
intézményeknél a szombati nap­
ra megállapított munkaidőt kell 
alkalmazni. A két és három mű­
szakban dolgozó üzemekre vo­
natkozóan a munka törvény- 
könyve végrehajtási újításának 
61. paragrafus (1) bekezdésében 
meghatározottak szerint kell el­
járni. (MTI)

EGY ÉPÍiKEZÉS AMI ROMBOLÁSSAL KEZDŐDIK
(Czirják Mihály levele nyomán)
Az utóbbi években Derecskén sok minden épült. A többek között 

új szülóőtlhont kapóit a falu, felépült és korszerű üzemmé fejlődött 
a téglagyár, állnak már az új bölcsőde falai is.

Most újabb építkezés indult a községben. A régi düledezö apa 
állatistáíló helyett újak épülnek, ezenkívül korszerű állatorvosi rendelő 
is épül s mellette orvosi lakás. A Hajdú-biharmegyei Tatarozó és Cpj. 
tő Vállalat építi ezeket, azaz csak építené, mert egyelőre csak a tég 
|át szállítják. Szállítják, de hogyan?
* Július 27-től augusztus 5-ig harminc vagon tégla érkezett Békés- 
Csabáról a derecske! állomásra. Pozsár István munkavezető szerint p 
nap alatt 30 vagon tégla „normális” kirakására nincsenek berendez, 
kedve. Ebből következett aztán, hogy a téglát „rohammunkával" egy­
szerűen kidobálták a sínek mellé. Most aztán ahogy szállítják a tég. 
lahegyet, úgy nő mellette a törmclékhegj/ R a d ó Gábor, Szőke 
Sándor, meg a többi rakodómunkás azt mondják nem tehetnek róla 
mert sietni kellett. Pozsár Istvánnak hasonló a véleménye.

Azoknak pedig, akik ezt a nyilvánvaló pusztítást nap mint nap 
végignézik — az a véleményük, hogy akik felelősek ezért a gondat. 
lan munkáért, fizessék meg az okozott kárt. arról nem is beszelve, 
hogy szigorú büntetést érdemelnek. A nép vagyona nem a „csáki szal­
mája".

Végül azt is meg lehet kérdezni: miért kell Derecskére Rékéscsa- 
bárói szállítani téglát, amikor Derecskén is van korszerű téglagyár, 
ahonnan viszont más vidékre szállítják.

fluguszliis 20-án kezdődik az Ölíves Möicsön 9. sorsolási
Az ötéves Tervkölcsön négy 

napig tartó kilencedik sorsolása 
Alkotmányunk ünnepén, augusz­
tus 20-án délelőtt 9.30-kor kezdő­
dik a margitszigeti szabadtéri 
színpadon. A sorsolás délután 
15—20 óra között a Zeneművé­
szeti Főiskola nagytermében

folytatódik és ugyanott ér véget 
augusztus 23-án délután 17.30- 
kor.

A sorsoláson 73.600 kötvényt 
húznak ki több, mint 30 millió 
forint nyereménnyel és 415.300 
kötvényt törlesztéssel, csaknem 
80 millió forint értékben. (MTI)

AHIee és Bevan hétfőn utazik Kínába
(MTI). A Reuter londoni je­

lentése szerint Attlee, a brit 
munkáspárt vezetője, Bevan, a 
párt úgynevezett balszárnyának 
vezetője és más vezető munkás­
párti funkcionáriusok hétfőn

utaznak el Londonból, hogy ba­
ráti látogatást tegyenek a Kínai 
Népköztársaságban. Hír szerint 
a .küldöttség néhány napra meg­
szakítja útját Moszkvában.
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NEMZETKÖZI SZEMLE
Ango!-pgyiptomi egyezmény 

a Szuezi-csatornáról
Amikor Lesseps Ferdinand, ez 

a zseniális francia mérnök és pa­
namista a múlt század derekán 
megépítette a Szuezi-csatornát, 
aligha gondolta, hogy valaha 
nagyhatalmak versengenek majd 
e fontos víziútért, Pedig így tör­
tént. A csatornát, amely kezdet­
ben francia birtok volt, pénz­
ügyi és diplomáciai manőverek­
kel csakhamar megkaparintották 
az angolok, s egészen úgyszólván 
háborítatlanul birtokolták.

A Szuezi-csatoma Egyiptom
"í"1 területén halad keresztül, 

ezért már huzamos idő óta kö­
vetelte Egyiptom is, hogy birto­
kába vehesse, kérése azonban 
mind mostanáig határozott eluta­
sításra talált. Pedig — hogy csak 
a második világháború utáni 
időket nézzük — úgyszólván 
1945 óta folynak különböző for­
mákban angol—egyiptomi tár­
gyalások a csatornaövezet át­
adásáról, végül is alig néhány 
napja, július 27-én született meg 
az a szerződés, amelynek értel­
mében Egyiptom visszanyeri a 
csatorna tulajdonjogát. S tegyük 
hozzá: Anglia nem azért ment 
bele ebbe a megoldásba, mintha 
messzemenően elismerné hajdani 
gyarmatának jogait. Máshonnan 
fúj a szél — az Atlanti óceánon 
túlról, onnan, ahol az Egyesült 
Államok terjeszkedési terveit 
agyalják ki. Mert jó pár eszten­
deje ' Amerika is elhatározta, 
hogy kiveti hálóját erre a fontos 
vízióira.

A marakodás érthető. Hiszen 
I a Szuezi-csatórna. amely a Föld- 
1 közi tengert kapcsolja össze az 
Indiai óceánba . torkolló Vörös 
tengerrel, biztosítja Európa és a 
Közel-Kelet közvetlen vízi össze­
köttetését Kelet-Afrikával és 
Dél-Ázsiával. Fekvéséből követ­
kezik, hogy a Szuezi-csatorna 
nemcsak fontos kereskedelmi út­
vonal, hanem egyben jelentős

stratégiai pont is, ahonnan ha­
talmas területeket lehet ellenőr­
zés alatt tartani Ezért építették 
ki az angolok erős katonai bá­
zissá a csatorna övezetét.

De kövessük csak sorjában az 
eseményeket. A jelenlegi egyip­
tomi kormány, amely szavakban 
antiimperialista politikát folytat, 
a tömeghangulatot megnyergel- 
ve harcot indított a Szuezi-csa­
toma megszerzéséért. Ez a jel­
szó egész Egyiptomban népsze­
rű volt, s nem egyszer került 
sor összetűzésre a lakosság és az 
ott állomásozó angol csapatok 
között. A brit garnizonok alatt 
forró lett hát a talaj, s ez az 
egyik oka a szerződés megköté­
sének. De csak ez egyik, mert — 
mint a későbbiekben kitűnt — 
Amerika is nyomást gyakorolt a 
britekre, hogy egyezzenek bele 
Egyiptom követelésének teljesí­
tésébe.

Július 27-én tehát hétévi idő­
tartamra megkötötték a 

szerződést, amelynek értelmében 
az angolok 20 hónapon belül kö­
telesek kivonni csapataikat a 
csatom aövezet bői. U gya nakkor
azonban az egyezmény bizonyos 
cikkelyei előírják,, hogy. „ha va­
lamely arab országot, vagy Tö­
rökországot fegyveres támadás 
éri, a támaszpontot ismét Nagy- 
Britannia rendelkezésére bocsát­
ják.“ Továbbá az is bennfoglal- 
tatik, hogy a csatorna berende­
zése és a támaszpontok polgári 
ruhás angol „szakértők“ ellen­
őrzése alatt állnak majd. Ez azt 
mutatja, hogy a szerződés ko­
rántsem jelent 100 százalékos 
megoldást Egyiptom számára, s 
hogy mennyire nem, azt a továb­
bi fejlemények is bizonyítják.

Még meg sem száradt a tinta 
az aláírásokon, amikor az Egye­
sült Államok kairói nagykövete 
gazdasági és katonai segélyt 
ajánlott fel az egyiptomi kor­

mánynak. Es ez a kormány, 
amely eladdig élesen kikelt min­
denfajta imperialista „segély“ 
ellen, egyszeriben úgy véleke­
dett, hogy nincs ellenére a se­
gély elfogadásának. Érthető hát 
a „Newyork Post“ című lapnak 
az a ' megjegyzése, hogy „az 
Egyesült Államok vezetőszerepet 
játszott a Szuezi-csatorna öveze­
tére vonatkozó angol—egyiptomi 
megegyezés létrehozásában“.
Ugyancsak ez a láp irta, hogy 
Egyiptom számára igen jelentős 
összegeket helyeztek kilátásba, 
és hogy „kölcsönös segélynyúj­
tási egyezmény is készül Ameri­
ka és Egyiptom között“,

T^élő tehát, hogy a Szuezi- 
csatorna korántsem azokat 

a -célokat szolgálja majd, ame­
lyeket az egyiptomi nép szeretne. 
A jelek azt mutatják, hogy Ang­
lia és Amerika az „engedékeny­
séggel“ be akarja édesgetni 
Egyiptomot a tervezett középke­
leti katonai szövetségbe. Az ilyen 
tervek kiagyalói azonban meg­
feledkeznek arról, hogy az egyip­
tomi nép a jövőben sem szünteti 
be a harcot jogos tulajdonának 
megszerzéséért, és tovább küzd 
a gyarmatosítók kiűzéséért, bár­
milyen lobogó alatt is próbálják 
megvetni lábukat Egyiptom föld­
jén.

A Tuniszi reformok
Július 31-én ünnepélyes aktus 

színhelye volt a tuniszi bej fé­
nyesen feldíszített palotája. Men- 
des-France francia miniszterel­
nök nyilatkozatot olvasott itt fel 
kormánya nevében. Eszerint 
Franciaország hajlandó teljes 
belpolitikai önkormányzatot adni 
Tunisznak, amelyet háromne­
gyed évszázada gyarmatiként ke­
zel. Tunisz ilyenformán megkap­
ja a . „belső szuverenitással 
együttjáró jogokat“ is, s lehető­
vé válik, hogy kizárólag timi- 
szíakból álló kormány kerüljön 
az ország élére. Mindez hatalmas 
változást jelent, ha tekintetbe 
vesszük, hogy a tunisziaknak ed­
dig egyáltalán nem volt joguk 
beleavatkozni a kormányzásba, 
s az ügyek irányítását a Párizs­
ból dirigált francia főhelytartó 
végezte.

A reformok gyors bevezetése 
^ kétségtelenül meglepő tény 

volt, s eltér a francia kormányok 
eddigi gyarmatpolitikájától. Hoz­
zá kell azonban tenni, hogy e 
reformok korántsem a francia: 
uralkodó köcök áldozatkészségét 
bizonyítják. A változásokat a 
francia dolgozóik által támoga­
tott tuniszi nép harca .vívta ki.

Köztudomású ugyanis, hogy az 
utóbbi esztendőkben Tunisz né­
pe elkeseredett küzdelmet foly­
tatott a gyarmatosok egyre ter- 
rorisztiküsabb rendszere ellen.

Hiszen a franciák sorra tartóz­
tatták le a haladó pártok és szer­
vezetek vezetőit, elnyomó intéz­
kedéseket vezettek be, s emiatt 
az ellenállás sokhelyütt fegyve­
res formákat öltött. Az utóbbi 
időben már szinte naponta ér­
keztek hírek arról, hogy razziá- 
zó csendőröket lőttek le, kigyul­
ladtak a gazdag francia telepe­
sek házai és magtárai, a tuniszi 
nemzetiségű lakosság bojkottól ta 
a francia árukat. A kirobbanó 
erőiket egyre nehezebben lehe­
tett fékentartani, márpedig Fran- 
ciacvszágnak Indokína esetéből 
okulnia kellett azon, hogy ma 
már a fegyverre kélt gyarmati 
népeket néni lehet legyőzni.

Ezt az igazságot az eddigi 
francia kormányok nem tudták 
felismerni. A francia burzsoáziá­
nak Mendes-France miniszter- 
elnök által képviselt körei -.ellen­
ben — amint ez a genfi értekez­
leten bebizonyosodott — kezdik 
felismerni az 1 idők törvényét,- 
Mendes-France előtt két lehető-' 
ség "Merült fel. Tovább folytatni 
-a terrort, és . elveszteni Tuniszt,- 
vagy engedékenyebbnek lenni, 
lemondani egy sör előjogról, és 
ha kevésbbé szoros pórázon, is, 
de megőrizni Tuniszt Franciaor­
szág számára. Mendes-France az 
utóbbi megoldást választotta, s 
ennek élfogadtatása, még a kor­
mányon befúj sem volt könnyű.

A jelentős tuniszi érdekeltségek­
kel' rendelkező politikusok „párt- 
közi bizottságba“ tömörülte« 
Pinaynek, a rosszemlékű volt 
miniszterelnöknek vezetésével, 
és már jóelőre nyilatkozatban 
ellenezték a reformokat. Ez arra 
enged következtetni, hogy a leg­
szélsőségesebb gyarmatosító poli­
tika hívei még heves vitákat 
robbantanak ki ebben a kérdés­
ben a francia parlamentben.
TAT endes-France reformjait
*’JL azonban nem szabad túlér­

tékelnünk. Mert igaz, hogy mó­
dot adnak tunisziakból álló kor­
mány létrehozására, de a had­
ügyi és külügyi tárca úribbra 
is francia kézben marad. A 
francia telepesek ezentúl is elő­
jogokkal rendelkeznek majd, * 
a reformok egy szóval sem em­
lítik meg, hogy szabadlábra he­
lyezik az ártatlanul bebörtönzött 
haladó vezetőket. Ráadásul a na­
pokban jelentések érkeztek ar­
ról, hogy újabb francia csapata- 
kát szállítottak Tunisz területé- 
re. Kijelölték már az új kor­
mány miniszterelnökét — Tahar 
Ben Amart, Észak-Afrika egyik 
legnagyobb földbirtokosát — aki 
nem olyan szélsőségesen francia­
barát, mint elődje, M.'Zali, és 
kapcsolatai vannak a tuniszi 
nemzeti burzsoázia köreivel. A 
közeljövőnek kell eldöntenie, mit 
jelentenek a reformok a tuniszi 
nép szempontjából. A reformok 
bevezetését mindenesetre hala­
dásként kell elkönyvelnünk, de 
nem szabad szem elől téveszteni, 
a Tuniszi Kommunista Párt ez­
zel kapcsolatban kiadott nyilat­
kozatát:

A most meginduló tárgyalá­
sok csak akkor vezetnek si­

kerre, ha azonnal végetvetnek 
niinden, elnyomó intézkedésnek. 
Ka általános közkegyelemben 
részesítenek minden politikai el­
ítéltet, beszüntetik a folyamat­
ban lévő bírósági eljárásokat, 
ha megszüntetnek minden olyan 
intézkedést, amely korlátozza a 
nemzeti mozgalmak vezetőinek 
szabadságát,’ ha végetvetnek az 
ostromállapotnak, és helyreállít­
ják a szabadságjogokat.
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Köszöntjük vasutasainkat nagy ünnepükön
zöldet mutat a kijárati jelző. 

Hosszat füttyeid a mozdony és 
mosolyogva tiszteleg egymásnak 
a forgalmista és a mozdonyve-

£CElindult a békevonat. Alcsattog 
váltókon, s nemsokára már 

csak az utolsó vagont látni.
' Hosszú a szerelvény, nagy a 
rakomány. De tán még ennél is 
nagyobb a mi vasutasaink öröme:

ünnepre készülődnek. Ismét 
skef köszönti az ország népe!

★
•Zászlódíszbe öltözött a nagy- 

ailomás. A vörös zászlók közül 
szálas, mosolygó vasutas képe

i"dul0 és érkező 
vonatok futói, fékezői is moso- 
'y°|nak: Kormosak, olajosak, ve- 
ntekesek. Kémény munkát végez­
nek Jól esne egy kis pihenő, de 
most erre se szakítanak időt. Ha. 
za "»Hé1 előbb! Es átöltözve, Un- 
neploben indulnak, hogy ezen a 
szép napon vidáman töltsék el az 
időt.

Sokatigérő nap lesz a mai. A 
tegnapi műsor után még gazda­
gabb, még színesebb Programm 
varja őket.

Reggel zenés ébresztőt ad a 
debreceni állomás füvc-szenekara, 
délelőtt 9 órakor pedig a vasutas 
díszszázadok megkoszorúzzák a 
szovjet emlékművet.

Egész délután gyönyörködhet­
nek majd sportköreink bemutató­
jában vasutasaink a Lokomotív- 
pályán. Negyed 7 órakor a D. 
Lokomotív mérkőzik meg a Bp. 
Pénzügyőrök labdarúgóival. Itt 
lesznek Németi Gyula birkózó 
olimpikonunk, az egyes szakosz­
tályok versenyzői, s ki győzné fel­
sorolni még, hogy hányféle sport­
ág képviselői.

Este nagy zenekari-est lesz a 
Déri-téren 8 órakor. Ezzel zárul 
a IV. vasutasnap műsora.

Másnap újra kezdődik a munka. 
Uj túlsúlyos vonatok indulnak, új 
hőstettek születnek.

Nagy ünnepükön, őszinte tiszta 
szívből köszöntjük őket!

A Villamos Vasút dolgozói 
augusztus 20-ra készülnek

A Villamos Vasút Salétrom­
utcai műhelyének dolgozói nagy 
lelkesedéssel tették meg vállalá­
sukat augusztus 20-ra, Alkotmá­
nyunk tiszteletére. A dolgozók 
szorgosan dolgoznak vállalásuk 
valóra váltásán, Ebben a ver- 
senyszalkaszban sokkal jobb mun­
kát akarnak végezni, mert tud­
ják, hogy az augusztus 20-i nagy 
ünnepség egyre több és jobb ko­
csit vesz igénybe,

A javítóműhelyben két
sárgára festett villamoskocsi áll. 
Izzadságtól maszatos arcú dol­
gozók javítják; Vidáman végzik 
munkájukat. Az egyik kocsinál 
éppen az alvázlakatos brigád 
szorgoskodik; Megfogadták, hogy 
torven felül a 108-as számú ko­
csi teljes alváz fővizsgáját vég­
ük el. ígéretüknek eleget is tesz­
nek, hiszen e dolgozó fiatalok 
fegyelmezettek és öntudatosak, 
á félévi tervük teljesítésénél is 
bebizonyították ezt; Terven felül 
vállalták, hogy egy pótkocsi fő­
javítását végzik el, ezzel szem­
ben négy pótkocsit javítottak ki.

A lakatos brigád tagjai, 
(faltai Lajos, Vedres Gábor és 
Riet György négy újtípusú ho- 
mokszórőn dolgoznak. Megfogad­
ták, hogy mind a négyet hul­
ladék anyagból készítik el. Már 
hármat el is készítettek, és úgy 
igyekeznek, mire a vállalt határ­
idő elérkezik, mind a négy ho­
mokszóró a szerelők kezébe ke­
rüljön,-

A legnagyobb munkában a ko­
vács brigád tagjait találhatjuk. 
Augusztus 20-ra terven felül vál­
lalták négy hordórugó átalakí­
tását, harminc féktuskóék, húsz 
hordórugó csiga gyártását, har­
minc gyalukésnek való abroncs 
nyújtását. Ezt a vállalást — 
mint ahogy Földesi Lajos elv­
társ mondatta — még július első

dekádjában teljesítették. A bri­
gádban Földesi Lajos 118, Gyö­
keres József 116 százalékra tel­
jesítik napi tervüket.

Az asztalosok gyalufcései 
is „fogyasztják“ a deszkákat. A 
108-as számú pótkocsi asztalos- 
munkáját végzik. A brigád tagjai 
megosztják a munkát. Addig, 
amíg az egyik csoport a kocsi 
ülőkéjén dolgozik, a másik a fel­
újítási kocsikhoz szükséges csa­
varokat „újítja“ fel, amiket régi 
kocsikból szednek ki. Vállalták 
1000 ilyen csavar elkészítését. 
Ezenkívül ígéretet tettek, hogy 
a villamosvasút nagyerdei für­
dőn bérelt négy kabinjának az 
asztalosmunkáit is elvégzik.

A Villamos Vasút dolgozói így 
készülnek lettekkel augusztus 
20 megünneplésére, komoly hiá­

nyosság azonban, hogy laza a 
verseny ellenőrzése. Az üzemi 
bizottság nem sokat törődik a; 
versennyel. A Kovács brigád: 
eredményeit sem értékelik. Nem 
tudják, hogy a brigád már telje­
sítette augusztus 20-i vállalását, 
sőt pótfelajánlást is akar tenni.e 
Az üzemi bizottságnak elsőrendű; 
feladata, hogy értékelje a ver­
senyt, hozza nyilvánosságra a! 
vállalások teljesítését. A ver-! 
senytáblákat is jobban haszno­
sítsák, mert rajtuk a régi ver-; 
senyer edmények szomorkodnak. 
Az üzemi pártszervezet adjon! 
nagyobb segítséget a szakszerve-! 
zetnek, ellenőrizze, sőt időnként; 
számoltassa be elvégzett munká­
járól, mert másképpen nem lesz! 
eleven a verseny a Villamos; 
Vasút Salétrom-utcai javítómű-! 
helyében.

Vasutasnapi ünnepség 
a Központi Kultűrotth ónban

A debreceni igazgatóság 
tegnap délután 2 órakor 
a Központi Kultúrotthonban tar­
totta meg a vasutasnapi ünnep­
séget. A nagyszabású ünnepséget 
a MÁV Filharmonikusok Zeneka­
ra nyitotta meg a magyar és 
szovjet himnusszal. Nagy János 
megnyitó szavai után Benke Ká­
roly tartott ünnepi beszédet a 
Debreceni MÁV Igazgatóság ne­
vében. Majd üdvözlések követ­
keztek. Az MDP hajdú-biharme- 
gyei bizottsága nevében Kulcsár 
Ferenc elvtárs köszöntötte a vas­
utasokat.

A IV. vasutasnap alkalmával a 
debreceni igazgatóság 23 vasuta­
sának adták át az Érdemes Vas­
utas kitüntetést a Központi Kul­
túrotthonban. Az Igazgatóság 12 
vasutasa pedig a parlamentben 
vette át a Kiváló Vasutas kitün­
tetést. Nagy Júlia díszoklevelet 
kapott, közel 300 dolgozó között 
53.000 forint jutalmat osztottak 
szét az ünnepség végén. Az in- 
ternacionálé előtt Csarnai Gyula 
elvtárs a MÁV Vasútépítő Üzemi 
Vállalat előléptetéseit és pénzju­
talmait osztotta ki;

Pisilt levél
Baba község dolgozó parasztságához

Kedves Elvtársak!
Két hét telt el azóta, hogy augusztus 20 tiszteletére a mun­

kás—paraszt szövetség további megszilárdítása érdekében szo­
cialista versenyszerzödésünket megkötöttük. Két hét nem nagy 
idő, de az országot szívvel-lélekkel újjáformáló dolgozók két hét 
alatt nagy eredmények elérésére !képesek.

Mostani nyílt levelünkben a két hét alatt elért eredmények­
ről, vállalásunk teljesítéséről szeretnénk beszámolni, értesíteni 
Benneteket.

SzerződésüriSk első pontjában — mint ahogy Ti is tudjátok — 
vállaltuk, hogy termelési tervünket 1,508.000 forinttal túlteljesít­
jük. Most örömmel számolunk be arról, hogy augusztus 1-ig az 
eredmény 2,007.100 forint. Ebből 5300 darab különböző fazonú 
női ruhát lehet elkészíteni.

Mint látjátok, vállalásunkat túlteljesítettük. De dolgozóink 
nem állnak meg, pótfelajánlást tettek: eredeti vállalásunkat
652.000 forinttal kívánjuk túlteljesíteni.

A közös versenyszerződésünkben továbbá azt vállaltuk, hogy 
174.000 forint értékű hulladék anyagból gyermek- és fiúnadrigot 
készítünk. Ezt a vállalásunkat augusztus 5-ig 150 ezer forintra 
teljesítettük. Hogy ezen a téren augusztus 20-ra tett vállalásunk­
nak eleget tegyünk, ahhoz még 24 ezer forint értékű gyennek- 
és fiúnadrágot leéli elkészítenünk hulladék anyagból.

Műszaki és számviteli mxinkánk eredményeiről augusztus 
19-én számolunk be.

Ma, vasárnap délután fél 6-kor — vállalásunkhoz híven — 
a macsi Kossuth és a macsi Uj Hajnal tsz tagsága számára kul­
túrműsort adunk. A mai nap újabb lépést teszünk előbbre, újabb 
dolgozó parasztokkal szorítunk kezet, kötünk tartós barátságot, 
beszélgetünk közös problémánkról. Arról is hírt szeretnénk adni, 
hogy a 1két tsz gyermekeinek a mai nap 50 ruhát adunk át.

Nem feledkeztünk el a sportnap és a közös találkozó meg­
rendezéséről sem. Üzemünk dolgozói várják augusztus 20-át, 
amikor Kaba község küldöttsége eljön hozzánk Debrecenbe, meg­
látogatja üzemünket, megisrneri kiváló dolgozóinkat. Éppen ezért 
szeretnénk, ha 6—8 tagú küldöttség helyett, 20 tagú küldöttséget 
fogadhatnánk, láthatnánk vendégül.

Kedves Kubaiak!
Mint látjátok, ígéretünket az adott szó szerint teljesitjük. 

Azért irtuk meg e lewlet, hogy eddig elért eredményeinkről Ti 
is tudjatok. Cserében azonban nagyon várjuk válaszotokat.. Mert 
mi is kíváncsiak vagyunk, hogy halad a községben a cséplés, 
hogy álltok a begyűjtésben, a tarlóhántásban, a másodvetésben. 
Mi is tudni szeretnénk, hogyan teljesítik a kábái dolgozó pa­
rasztok vállalásukat, adott szavukat.

Most mielőtt befejeznénk levelünket, szeretnénk közölni — 
ha ti sem vagytdk ellene — ezt a közös alapon létrejött ver­
senyszerződést augusztus 20 után szeretnénk tovább fejlesrieni. 
Újabb, közös felajánlást tenni november 7-re, a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 37. évfordulójára, hogy újabb munkasike­
rekkel, közös munkás—paraszt talállcozókkal erősítsük, és szi­
lárdítsuk proletárdiktatúránk alapját: a munkás—paraszt szövet­
séget.

A ruhagyári dolgozók nevében: Schwarcz Sándor párttltldfi 
Szabó Sándor h. igazgató, Papp Imre üb. elnök.

Mint levelezőink jelentik, a debreceni Ruhagyár és Kaba 
község kezdeményezéséhez a legutóbbi napokban a Debreceni 
Baromfifeldolgozó Vállalat, a Belsped, a Ruházati Gazdamühely 
is csatlakozott. A Baromfifeldolgozó Vállalat kollektívája Haj- 
dúszovát községet, a gazdamühelyiek Kismarja községet, a Bel­
sped dolgozói pedig Sárrétudvarit választották versenytársul.

Elmaradt az irodalmi est
A Magyar írók Szövetsége 

debreceni csoportja által au­
gusztus 7-re tervezett irodalmi 
est Szabó Pál Kossuth-díjas író 
váratlan megbetegedése, és a

pesti művészeit másirányú elfog­
laltsága miatt elmaradt, és ké­
sőbbi időpontban lesz megtartva, 
melyről a város dolgozóit lapunk 
hasábjain értesítjük.

kiváló vasutasok

I.

mm

SZABADOS SÁNDOR
a Járóműjavító agyfúrósa jobb 
munkával készült a IV. va­
sutasnapra. Vállalta, hogy 
normáját 150 százalékra tel­
jesíti. Teljesítménye már meg­

haladta a 160 százalékot,

GASKA JÓZSEF 
sztahanovista, fémnyomő a Já­
róműjavítóban. Kifogástalan a 
minőségi munkája. A vasutas 
műszakban ő is élenjárt. 162 
százalékos eredményt ért el.

MARCIN JÓZSEF
a debreceni nagyállomás vo­
natvezetője. Nyolc hónap óta 
sztahanovista szinten dolgozik 
brigádjával együtt. Előre, lát­
hatólag megkapja a „Kiváló 

vasutas“ címet.

Bábel Bertalan
palyamester, a debreceni Pá­
lyafenntartási Főnökség dol­
gozója. Az árvízkárosultak 
megsegítésénél 20 tagú bri­
gáddal együtt éjjel-nappal 

dolgozott a gátakon,

SZABOLCSI DÉNES 
osztályvezetőhelyettes, „Kiváló 
vasutas". A IV. vasutasnap 
méltó megünneplésére társai­
val Győrbe sietett az árvíz- 

károsultak megsegítésére

51



4 NÉPLAP 1954 AUGUSZTUS 8. VASÁRNAP

A nádudvari Vörös Csillag tsz 
felkészült az átteieitetésre

A megyei pártaktíva ülése
Szombaton délelőtt 9 órakor a i és a megyei pártbizottság titka-

Hatalmas területet nevezhet nem hagyjuk körmünkre égni
, magáénak a nádudvari Vörös 
Csillag tsz. A tsz 330 tagja 4400 
holdon gazdálkodik. Mint egyet­
len nagy család, egyetértésben, 
békességben élik szorgalmas, 
dolgos életüket. A szocialista 
embertípus van kialakulóban eb­
ben a tsz-ben.

Emelkedik a tagság 
jövedelme

A tsz elnöke, Szabó István elv- 
társ elmondta:

— Az idén a kalászosok gyen­
gébben fizetnek, mint tavaly, de 
a tagság jövedelme azért több 
lesz, mint tavaly. Most is tudunk 
osztani 3 kiló búzát, 3 kiló kuko­
ricát, 30'—40 deka rizst és 8—10 
forintot munkaegységenként.

Az előzetes számítások azt mu­
tatják, hogy az egy munkaegy­
ségre eső forint, érték a tavalyi 
20 forinttal szemben eléri a 35— 
40 forintot is. A tagság jövedel­
me ez évben gyarapodott, mert 
nagyobb a tsz jövedelme.

Elmondták azt is a tsz vezetői, 
úgy szervezik a tsz munkáját,

■ hogy évről-évre emelkedjék a 
jövedelem.

A Vörös Csillag vezetői minél 
nagyobb közös vagyont és jómó­
dú tagságot akarnak látni, esze­
rint dolgoznak, termelnek. Külö­
nösen az állattenyésztést fejlesz­
tik, ez hozta már eddig is a na­
gyobb hasznot. Sok költségtől, 
hiteltől mentette meg a tsz-t a 
tehenészet, a sertésnevelés és 
hizlalás. Üzemvitelre ez évben 

; egyetlen forint hitelt sem vettek 
fel. A 48 fejőstehén ellátta őket 
pénzzel. A tej árából kitelt az 
üzemviteli költség. A beadáson 
kívül, — ami egy évre 34.000 li­
ter tej, — még 40.000 liter tej 
kerül szabadpiacra. Az átvevő 
vállalat 2.60 forintot fizet lite- 

: nemként. Csak ez maga 104.000 
forint. A fejési átllag eléri a 8.9 
litert. Az eddig kifizetett 5 forint 
munkaegység előleget is a jó­
szág árából osztották. Hizlaltak 

; a szabadpiacra. Most is 400 ser­
tést hizlalnak. Egyrésze szep­
temberre meghízik, 200 kövér 
sertés a beadásra, 200 pedig a 
szabadpiacra kerül.

4288 állal a tsz 
óljaiban

Gazdag a Vörös Csillag állat­
állománya. A csikókkal együtt 
115 a ló, a borjukkal együtt 253 
a szarvasmarha, 1230 birka, 910 
sertés. Ezenkívül 550 tyúk, 730 
féléves csirke, 150 liba, 140 ka­

munkét. A szabad tej után 200 
mázsa korpát kapunk, a hántolt 
rizs után 8 mázsa rizskorpát. A 
cukorrépa után 6 vagon répasze­
let, azonkívül minden vagon cu­
korrépa után 3 mázsa melasz 
jön. Árpánk is termett jócskán. 
A szálastakarmányból már több 
mint ezer mázsát kazalba rak­
tunk. A tagság háztáji gazdasá­
ga részére külön raktunk 800 
mázsát. Készen van már 560 köb­
méter siló is, a takarmányke ve­
rőkből.

Kacsó Sándor szavainak való­
diságáról meggyőztek, amiket 
láttam a tsz területén. A köz­
ponti tanyában a magasra rakott 
és jól tetőzött széna- és lucerna- 
kazlak messzire látszanak. A ta­
nyában két takarmányszérű van.

— Az egyik a tagságé — mond­
ják egyszerre többen is. — Mi- 
náiunk olyan a szokás, hogy min­
den kaszálásból a széna 30 szá­
zalékát külön kazlazzuk és év 
végén elosztjuk a tagság között 
a munkaegység arányában. így 
biztosítva van a több mint 110 
háztáji tehén részére is a takar­
mány. A tagok nyugodtan van­
nak, mert tudják, hogy ahhoz 
senki nem nyúlhat.

A takarmánnyal itt is baj volt 
eleinte. Pocsékolták, de tanultak 
az 1951-es hibákból. Akkor az 
állatgondozók olyanformán bán­
tak a takarmánnyal, mintha az 
a csáki szalmája lenne. Amerre 
jártak, mindenütt takarmány- 
csomókat lehetett látni. Most 
kell megnézni. Sehol egy szálat 
nem találni.

Elosztják a takarmányt a bri­
gádok között úgy, hogy 30 száza­
lék a tagságé, 20 százalék a fo- 
gatosoké, 50 százalékát a tenyész-

Jmegyei Pártoktatás Háza nagy- j rail, 
•leimében ülést tartott a megyei 

pártaktiva. Az aktíván megje­
lent, és felszólalt Acs Lajos elv­
társ, a Központi Vezetőség tit­
kára. Az aktíván Barczi Gyula

állatok és a növedékek kapják fslvtárs ismertette a kongresszus 
Minden brigádnak már Ilyenkortilatarozata nyomán a megye 
a saját területére hordják a ta­
karmányt, hogy helyben legyen 
és ne fúvarozgassák kétszer. A 
brigádok vigyáznak a takar-

ihatározata nyomán 
előtt' álló feladatokat.

Az aktíva értekezlet után a 
megyei pártbizottság ülést tar­
tott, ahol megválasztották a me-

beos,zt.lá!V mert tudják,ígyei párt-végrehajtóbizottságot, 
hogy a másikéból nem kapnak,*
ha pocsékolják, vagy idő előtt 
etetik fel. Minden brigád szép 
jószágot akar nevelni, gondja 
van a takarmányra.

A megyei párt-végrehajtóbizott­
ság tagjai: Barczi Gyula, Kul­
csár Ferenc, Ambrus István, Sto- 
zicslki, Ferenc, Tatár Kiss La­
jos, Gurbán György, Baranyai 
György és Kerekes Antal elv­
társak.

A megyei pártbizottság első 
titkára Barczi Gyula, másodtit- 
kár Kulcsár Ferenc, titkár Amb­
rus István.

Rend és íisziaság
A tsz területén tökéletes a 

rend és a tisztaság. A gondozók 
úgy viselik gondját a rájuk bí­
zott állatoknak, mint anya a 
gyermekének. Jó az állatok kon­
díciója. Férget, legyet, pókhálót 
az ólakban nem lehet találni. A 
sertésfiaztaíóban lakószobának 
isf beillő tisztaság van. Majoros 
Sándornak, az ellető kanásznak 
gondja van arra, hogy az állato­
kat semmi ne nyugtalanítsa. 
Tudja ő jól, hogy a sertéste­
nyésztés a tsz egyik fő pénzfor­
rása. Vigyáz is rá nagyon. Min­
den évben túlteljesíti a malac- 
szaporulati tervet. Ezért már ez 
évben 22 malacot kapott pré­
miumként.

A tsz területén tapasztaltak 
bizonyítják, hogy a jó munka 
meghozza a maga jó gyümölcsét.

Csomós Mihályné.

cAuqaszhu 20-21:
ünnepi vásár a Hagyertón

Alkotmányunk ünnepén, augusztus 20-án és 21-én kétnapos ünne­
pi vásárt rendeznek Debrecenben. A vásár a város legszebb helyén, 
a Nagyerdőn lesz. Területe a stadion és a csónakázó tó körül húzó­
dik majd.

A pavillonok kijelölése most van to yamatban. Persze úgy az ipari 
üzemek, mint kereskedelmi vállalatok már hetek óla tervezgetik pa­
vilonjaikat, hogy az augusztus 20-i nagy munkás-paraszt találkozón 
impozáns, szép árusítóhelyekkel vonuljanak fel.

A vásár sokkal nagyobbarányú lesz. mint a tavályi. Ez má- az 
előzetes tervekből is megállapítható. Végig az úttest két oldalán hatal­
mas utcasorok lesznek, különböző ruházati és iparcikkekből, játék- és 
édességárukból. Részt vesz az árusítók sorában a helyiipar is.

A vásár első napján a Debreceni Ruhagyár a dolgozók részére 
délelőtt és délután ruhabemutatót rendez. A bemutatón az üzem sa­
játkészítésű női ruháit vonultatja fel. További bemutatók során a ke­
reskedelem őszi női. férfi és gyermekruha modelljeit mutatja be a kö­
zönségnek.

Az előjelekből ítélve az ezévi ünnepi vásár tehál az eddigieknél 
szebb, fényesebb és gazdagabb lesz.

Al ÉREM MÁSIK. OLDALA
Egyre sűrűbben lehet 

hallani falusi kultúrmunkásaink 
szájából azt a panaszt, hogy 
azért nincs kultúráiét náluk, 
mert a pártszervezetek és helyt 
tanácsok vezető) nem adnak elég 
segítséget, sőt egyenesen lebe­
csülik a kultúrmunkát. Most nem

Példamutatóan dolgozik a szoboszíóí 
könyviáros 

Tk

módszerrel ismerkedünk meg. A 
papírlapok címe: „Termelőszö­
vetkezeti elnökök tanácsadója“. 
Külön felsorolva az ajánlott
pártirodalom, szakirodalom és

De a legdöntőbb oka mégsem ez, lelkesítő példákat. Pincés elvtárs szépirodalom. A címek között 
hanem Pincés János elvtárs jó szinte személyesen ismeri min- látjuk, a leninizmus kérdéseit, a 
munkája, amellyel a városi den olvasóját, tudja, kinek mi párttörténetet, Rákosi elvtárs be­

eél om annak boncolgatása hogy könyvtár társadalmi és politikai való. (Es úgy gondolom, itt kéz- szódéit, a Szabad Nép cikkeit, 
mennyi ebben az igazság.’ Bízó- súlyát megnövelte. Azt hiszem, dődik az igazi könyvtármunka.) Nyizsalovszky ,1. művét a nyers- 
nyos, hogy a kormányprogramm nem tévedek, mikor azt állítom. Kevés a könyv, nagy a szellemi foszfátos trágyakezelésről, és a 
után’ egy esztendővel a fokozott hogy a kultúrmunkának nevelő mohóság! szemcsés műtrágyáról, Mozsarov
követelmények ellenére is, lehet hatása, emberformáló ereje mel-
találkozni ilyen jelenségekkel lett abban van a

írását az aszály elleni harcról, 
jelentősége, A városi fanács másfél Gonda Béla müvét a növényter- 

Tiszacsegén éppúgy mint Mo- hogy napról-napra tömegekkel óv alatt közel 20.000 forintot melés fejlett és úí agrotechnikai
nostorpályiban. Mégsem ez jel- foglalkozik, és éppen ezért a tö- adott beszerzésekre, könyvvá- módszereiről, Kolcsinszkij, Vi-
lemző általában, sokkal inkább cégkapcsolatnak egy eleven — sárlásra, de még így is az a rág István. Biró András írásait,
lehet arról beszélni, hogy a se- bár eléggé nem hasznosított — gond: hogyan lehetne meggyor- és egy új kiadást az „Agronómu-
gítőkészség megvolna, csupán formá.Ía és eszköze. Jó úton jár sítani a könyvek forgási sebes- sok kézikönyvét“. Ott találjuk
az a kérdés: van-e mit segíteni? a Hajdúszoboszlói pártbizottság ségét, kiszélesíteni az olvasók Móricz Zsigmond: Hét krajcár-

csa, 210 pulyka. Sok gond van yajjon a panasz mögött tiszta ®s tanács, amikor épít . erre a érdeklődési körét más területek iát, Uj Világot teremtsünk, Ar-
szándékú erőfeszítés erkölcsi jo- tömegkapcsolatra, számításba ve- irányában, elsősorban a mező- verés a nádason című írásait,
gossága áll. vagy csak arra való szi feladatainak megvalósííásá- gazdasági szakkönyvek forgatá- Solohov, Nyikolajeva, Veress Pé-
hogy kendőzze a tehetetlenséget nál' aában- Pincés elvtárs összeírta & ter,> Szabó Pál. Nagy Sándor
és sivárságot? Úgy gondolom ex fontosabb könyvcímeket, és ha- müveit. Mindezt ládikóba gyűjti
az érem másik oldala, amiről’be-. Mi a titka a hajdúszobosz- ;:aküIdte az iskolásgyerekekkel, össze szakonként és odaadja a

ennyi állattal
Kacsó Sándor, a tsz nem ép­

pen fiatal, de annál tapasztal­
tabb mezőgazdásza a sok adatot 
csak úgy fejből, jegyzet nélkül 
mondja el. Bámulatos, hogyan 
sorakoznak agyában a több mint 
4000 holdas gazdaság összes ada­
tai.

— Egyre több jövedelmet aka­
runk -- mondja — ezért fejleszt­
jük az állatállományt. A meglé­
vő állomány számszerűen már 
elég a földterülethez, most már 
a mj nőségre törekszünk, mert a 
minőséggel is ugrik a jövedelem. 
A legnagyobb termelőképességű 
állatoktól hagyunk utódokat és 
így a saját nevelésű állatokból 
pótoljuk a kiselejtezésre valókat. 
Amit mi nevelünk, az biztos, 
hogy jó lesz. Ismerjük apját- 
anyját, mi neveljük, nem húzzuk 
el tőle a takarmányt.

5600 mázsa abrak
A gazdaságnak 3800 mázsa 

szénafelére, 2800 mázsa takar­
mányszalmára, 5600 mázsa ab­
rakra és 1300 köbméter silóra 
van szüksége egy évre. Ez meg­
lesz mind egy szálig, egy dekáig. 
Nagyrésze már megvan. Készü­
lünk a télre, az átteieitetésre,

a hajdúszobosz-
szélni kell. és talán egyetlen lói könyvtár fellendüléséneik, so- -hogy szüleik válogassanak ab- termelőszövetkezetek elnökeinek.

abból azszemléletes példa elegendő lesz ha nem tapasztalt forgalmának? ban. _ Meghallotta, hogy a gyógy- abbo1 az elvből kiindulva hogy 
annak megmutatásához, hogy a A számok csupán érzékeltetik a ^reszmel többen baromfipestis "af°bb eredményeket csak tu- 
megbecsülés alapja, mintegy elő- munkát, annak tartalmáról nem f11?”1 védoszert vásárolnák, azo- dasfial megalapozva lehet elemi, 
feltétele a jól végzett, eredmé- adnak képet. De még így is azt , , mo®t elhívja ankétra, Mezőgazdasági tárgyú kiállí- 
nyes mun-ka. látjuk, hogy a -3700 kötettel ren- a7° a baromfibetegségek elleni tást vándoroltál, segíti, ellenőrzi

A haldiis7/ihno»iAi - • delkezŐ könyvtár az elmúlt év- védf<ezesrol szóló könyvet is- az üzemi könyvtárakat, tapasz-
könyvtár 1)611 26'500 kötetet kölcsönzött, az Nagy halom lakáscímet falatokat ad át más könyvtáro-
formán semmiben nm í^ir-nh-" id€i Iélév alatt pediS már 21.000 ®yL.!'!íoge'' egyik fiókjában. Ide soknak, közben képezi magái, 
zött a hason'ó6 kötetnél tartanak, ami azt je- ®^jt* azc>k neyeit. aklk sertés- (Egy év alatt az általános iskola
----- -: ó típusú könyvta- lenti, hogy a város lakosságának hizlalásra, len, kender termelés- öt osztályának anyagából vizs-

5—6 százaléka rendszeresen ol- ie s^erz,odj;eíí: te. Mi köze ehhez gázott!) Minden „idegszálával
a könyvtárnál? — kérdezhetné együtt él a tömegekkel kutatja

f ITiSlo.l*« "U — — _ J .I. Zs . r ... ’ °

gozó fordul meg a könyvtárban,

ráktól. Elvégezte szorosan vett 
feladatait jól-rosszul, feldolgo­
zott. kölcsönzött: statisztikát, je­
lentéseket ................... valaki — ha nem tudná, hogy a igényüket, figyeli” hangulatüka't.lentécplrp-t auzu juruui meg a Konyvtaroan, ---- ---w “ ügyen irianguiaiuna,.
ként a pártbizottság °n" munkások, dolgozó parasztok, . yv,&„v szakkonyveit juttatják megismeri emberi problémáikat.
Rent a pártbizottság, vagy a ta- tidüIők> diákok< nyugdíjasok, há- ?! a dolgozókhoz, ame- és ahol csak, tud segít.

z.iasszonyok vegyesen. Elmarad- ■, ,,.v'/?gosítast nyuitana'k a |f«ii lj . .hatatlan olvasó Gáti József 62 ,eSfe)kttebb agrotechnikai eljá- blzo*»y«etal m,-
éves kosárfonó és K. Nagy Jó- ™ok alapjaP. a szakszerűségről, P?" h.??allost és jelentős J 
zsef dolgozó paraszt, akik szinte a ‘»bbtermeles módszereiről, az "™lllka'! A tényék mutatják. Es 
minden könyvét elolvasták már allatt,enyésztés tudományáról. Ez ?m.‘ Hajdúszoboszlón megoecsu- 
a könyvtárnak. Hadd állítsam a csupan a kapcsolat első lánc.sze- l6St érdemelt ki, aminek erköl-

ar a partbizott- kishitűek elé Gulácsi Imre dol„ me, később maguk a dolgozók ?S1 ?oga.n lehet több segítséget
ács előtt. ho»v g02ó paraszt t si lak08 r;é,_ Jönnek ónként könyvekért, mint «jyetetai --az másutt sem lehe-

dáját. aki lexikonokat olvas, azt sza’mtalan Példa mutatja. !ej!el1' ,Jo dotoS a megbecsülést 
szakikönyvekben búvárkodik, és A másik fiókban jegyzetek, va/mire mert*« vS-'aho-

,t®tá- ja — általában mindig kettőn 
bele, s kitűnő múlik! TAAR FERENC

nács beszámoltatta a könyvtár 
vezetőjét, segítette napi problé­
máinak megoldásában/ és nem 
tulajdonított megkülönböztetett 
jelentőséget munkájának. Ma 
más a helyzet! Nincs olyan fon­
tosabb feladat akár 
ság, akár a tanács előtt, hogy 
annak végrehajtásába ne vonná 
be szervesen a — könyvtárat!

Szemléletbeli változásról van feleségének rendszeresén ____ „___^___,
szó amit a kormányprogramén haza a csillagászat) műveket! A gráfiai feíjegvzések '"csak^ tníó- 
eiedmenyezett? Feltétlenül az is. tanyára! És sorolhatnám még a lomra nyúlunk
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Boldog napsugaras alföldi táj. Szűkebb hazánk Hajdú-Bi- 
har.. • Be szép is vagy így augusztus reggeleken, mikor tinóm 
gyöngyszínű por lebeg a szérűk felett, cséplőgépek daloló hangja 
száll, mikor a szívek és otthonok úgy csordultig telve vannak 
várakozással, reménységgel. Fény szövi át az ég kék sátorát, 
özönlő híg arany; bújik előle az árnyék, ritkul a gond, s kedv­
vel szegik már mindenütt a nép foszlós kenyerét. A szabad­
ság közel tíz esztendeje alatt megtanultunk nevetni, előre te­
kinteni, tervezgetni, kiegyenesedett a derekunk, melyet a gyöt­
rő századok sora oly sokszor begörbített.

Hajnaltól napestig tartó robot, pengős napszám, tizedén 
aratás, tbc, gyermekhalandóság, ez volt a múlt, ez sanyargatta 
a földek embereit. Dívott a szolgaság és szuronyokra támasz­
kodva, védte hatalmát az úri rend. Ti Semseyek, Stejnfeldek, 
báró Vayak, Vásáryak hajdani cselédei, ti legyetek élő és 
messzekiáltó tanúi annak; milyen mélyről indult el, milyen 
nyomorúságból lábalt ki az új magyar élet!

... Búgnak a cséplőgépek, ömlik a zsákokba a mag és a 
határban újból a paraszti számadás ideje következett. Tegyük 
ezt a számadást még egészebbé. Tekintsünk vissza az elmúlt 
kilenc nyárra, vonjuk meg a munkás-paraszt szövetség, a vá­
ros és falu kapcsolata erősödésének mérlegét is. Rajta hát ti 
sárguló ujságlapok, élő történelmünk hű krónikásai: beszél­
jetek!

süket, aztán elbeszélgetnek ve­
lük. Sok minden szóbakerül itt, 
de legfőképpen az, hogy lehet 
a munkás-paraszt összefogást, a 
reakció támadásával szemben 
még jobban erősíteni.“

(Néplap augusztus 24.)

1948

1945
„A feudális nagybirtokrendszer 

megszüntetése biztosítja az or­
szág demokratikus átalakítását, 
a jövő fejlődését, a földesúri bir­
tokok parasztikézre adása meg­
nyitja a politikai, társadalmi, 
gazdasági és szellemi fejlődés 
útját az évszázadok óta elnyo­
mott magyar parasztság előtt.

A földreform végrehajtása élet­
bevágó nemzeti érdek és gazda­
sági szükségesség.“

(A nagybirtokrendszer meg­
szűntetéséről szóló rendelet­
ből Néplap március 13.)

★
„A vagongyári munkás is ér­

zi és tudja, hogy a népi Magyar- 
ország felépítésének nagy műve 
a földreformon alapszik. Ez a tu­
dat irányítja erején felül vég­
zett munkájának hősies köteles­
ségteljesítését. Fasiszta néme­
tek romboló dühétől teljesen el­
pusztított gyártelep már nem­
csak 200 százalékot termel a régi 
termeléshez képest, hanem a 
földreform nyomán földhöz ju­
tott magyar parasztságot is segíti 
földművelő eszközökkel. Most 
még csak 20.000 ásót és 10.000 
kapát készített.“

(Néplap április 13.)

1946
»Tegnapelőtt a konyhakertben 

megjeleni snájdig Vásáry Mik­
lós két alkalmazottja kíséretében 
es felszólította Szilágyit, földjét 
bérelő kertészt, hogy a harma­
tot, ami szerinte jár neki, fizesse 
**0- Természetesen Szilágyi til- 
tikozott, hisz a kikötött tartozást 
* régen megadta Vásárynak.

is mutatta a szerződést, 
<rmely annak idején szabályozta 
wzöttük a bérlő és a bérbeadó 
Í°Bviszonyát.

gorombáskodik Miklós úr. 
Jellemeinek fővonásai: az osto­
baság, a szemtelenség, vagy fa­
siszta beállítottság közül melyik 
sugalmazta ezt a lépést?.... Nyil- 
rán már elfelejtette, hogy bátyja 
m4r nem polgármester s a Vá­
sáry testvérek korlátlan uralma 
véget ért Debrecenben."

(Néplap július 17.)

1947
„Ismeretes az a nagy bonyoda­

lom, ami a nádudvari földeken 
támadt: a szervezett támadások 
hu °^an^ földigénylő bizottság el-

hem akartak a község reakció­

sai kevesebbet, mint hogy az 
egész földosztást „rúgják fel” — 
így is hirdették a népnek, és csi­
náljanak egy újat, mely egyes 
politikai köröknek szájíze szerint 
lett volna.

Az UFOSZ hajdúmegyei veze­
tősége utána járt a dolognak és 
határozottan közbelépett, hogy 
szűnjön meg a reakció támadása

„A mezőgazdasági ingatlanok­
ról szóló rendelet vasárnap jelent 
meg, de már szerdáig Hajdú me­
gye minden községében megala­
kultak a községi földbérlő bizott­
ságok. Sok helyen, így például Jó­
zsin — Rákosi Mátyás kecskemé­
ti beszéde után máris összeálltak 
a falu nincstelenjei s maguk kö­
zött, saját természetes eszüktől 
irányítva, jóval a rendelet meg­
jelenése előtt megalakították a 
földbérlő szövetkezetüket.”

(Néplap szeptember 2.)
★

„Kettős ünnepe volt vasárnap 
Hajdúnánás népének. Az új ke­
nyér ünnepe egybeesett a nánási 
traktorállomás felavatásával. A 
sokezer főnyi tömeg tömött so­
rokban vonult végig a. városon. A 
menet végén ott dübörögtek a 
traktorállomás most felavatásra 
kerülő traktorai.”

(Néplap szeptember 7.)

két írunk: sanyargatja, koplaltat- 
ja cselédjeit, bérüket sem fizeti 
meg. Itt az ideje, hogy a FEKOSZ 
jobban „Deák uram” körmére 
nézzen”

(Néplap szeptember 10.)

1949
„Egyhónapos távoliét után 

most befutott a Szovjetunióban 
járt parasztküldöttséggel a vo­
nat. Azokat hozta, akik abban a 
különös megtiszteltetésben része­
sültek, hogy saját szemükkel lát­
hatták a világ legfejlettebb, leg­
korszerűbben gépesített mezőgaz­
dasági termelési módját, a szov­
jet szocialista mezőgazdaságot.

A hazatérteket már mindenütt 
várták. Most várják tőlük azt, 
hogy a többezer kilométeres út 
minden tapasztalatát elmondják, 
hogy azt a falvakban minél előbb 
hasznosíthassák."

(Néplap július 7.)

1950
■„Földesen tartották vasárnap az 

első hajdú-bihari terménybegyüj- 
tési ünnepséget. Pár perccel 10 
óra előtt magasan tartott lobo­
gókkal, feldíszített szekerekkel

*\ f
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a nádudvari új gazdák ellen.
(Néplap július 13.)

kombájn. A hatalmas arató-csép­
lőgépeket — a munkásosztály fa­
lunak nyújtott segítségét — ké.ve- 
kötő-aí’atógépek kísérték. A kom­
bájnok a szepesi Uj Élet és a kis­
hegyes! Táncsics földjein dolgoz­
nak először”.

(Néplap július 29.)

„Ahogy közeledünk a Keleti 
Főcsatorna büdszentmihályi sza­
kaszához, csodálatos látvány tá­
rul elénk. A csatornánál szovjet, 
lépegető ekszkavátor dolgozik, 
mely olyan magas, mint a debre­
ceni Nagytemplom. A daru csú­
csán egy kis építmény van, 
amelyben kényelmesen elfér egy 
ember, aki időnként megolajozza 
a gép alkatrészeit. A gép egyetlen 
merítésre majdnem 2 köbméter 
földet emel ki.

Most Polgár felé van a gép 
„orra”, de aztán megfordul, ellé­
peget majd Balmazújváros. Haj­
dúszoboszló felé is. S nyomában 
mindenütt feltárul a Keleti Fő­
csatorna, jön a bőséget biztosító 
víz.”

(Néplap július 13.)

1952
„Robognak a hajdú-bihari fal­

vak felé az áruval telt teher­
autók. A bálákon, a csomagokon 
ilyen feliratok vannak: „Több ga­
bonát, több iparcikket!“ — „A vá­
ros ajándéka a falunak a gabo­
náért.”

A legkedveltebb és legkereset­
tebb közszükségleti cikkek töme­
ge árad most a megye földműves­
szövetkezeti boltjai felé. így kar­
ton, olcsó férfi és női ruhaszöve­
tek, ágyneműk, cipők, kerékpár, 
edényáru, stb.

Ezeket az árukat külön címké­
vel látták el, külön is kezelik a 
boltokban, ebből azok az élenjáró 
dolgozó parasztok vásárolhatnak, 
akik példát mutatnak a begyűj­
tésben.“

(Néplap július 21.)

1953

„Mostanában mindenütt min­
den vasárnap városi munkások, 
népnevelők keresik fel a dolgozo 
parasztságot. Segítenek gondjai­
kon, kijavítják ajtójukat, meg­
rongálódott gazdasági felszerele-

„Deák Jenő 90 holdas zsíros 
gazda rossz szemmel nézte a föld­
osztást. Főtt a feje sokáig, hon­
nan szerez most már cselédet eb­
ben a megváltozott világban?

Utána nézett és keresett nagy- 
nehezen újakat a régik helyé­
be. Akiket azonban talált, azok 
még mindig otthagyták. Otthagy­
ták azért, mert a zsíros gazda azt 
hiszi, hogy még mindig régi idő-

megjelentek a termelőcsoportok 
és egyénileg gazdálkodó parasz­
tok. A szekereken a jövő évi bő­
séges kenyerünk előőrsei — az el­
ső beadásra kerülő búza."

(Néplap július 4.)

1951
„A debreceni gépállomásról csü­

törtökön indult munkába két

„A kormány a mezőgazdaság 
fejlesztésének jegyében minőségi 
vetőmaggal is segít a dolgozó pa­
rasztságon. Hajdú-Bihar megyé­
ben termelőszövetkezetek részére 
20 vagon Bánkuti 1201-es, 
„Fleischmann” 481-es másodfokú 
■minőségi búzát, két vagon „Pet- 
kust” másodfokú minőségi rozsot 
és 7 vagon „Béta” 40-es másodfo­
kú őszi árpát utalt ki a miniszté­
rium. A minőségi vetőmagellátás­
ból nem maradnak ki az egyéni­
leg termelők sem. Az egyéniek a 
megyében a vetőmagcsere során 
130 vagon búzát, 35 vagon rozsot 
és 30 mázsa kiváló minőségű őszi 
árpát kapnak.“

(Néplap augusztus 30.)
★

„Szilágyi Imre hajdúböszörmé­
nyi középparaszt családja is gaz­
dagodott az idei jó termés után. 
Gazdasága szintén erősödött. Uj 
i'áfot vett kocsijára, mezőgazda- 
sági felszerelését megjavíttatta. A 
kormányprogramm nyújtotta ked­
vezményként a gépállomás segít­
ségét is igénybe vette. Ezenkívül 
Szilágyi Imrét az ingyenes állat­
orvosi vizsgálat és adókedvez­
mény is segíti, melynek során ez 
évben 874 forintos kedvezmény­
ben részesül.

Válaszul a kormány gorretosko- 
dására több terményt visz a sza­
badpiacra, hogy a város és a falu 
kapcsolata tovább erősödjön.”

(Néplap augusztus 30.)
KOVÁCS T.



NÉPLAP 1954 AUGUSZTUS e. VASARNAP

4*

AedtátyíkáU’
a föíilMvessziivetkezeti Hollókban és az országos vásárokon

Az elmúlt két hónap alatt a 
Hajdú-Biiharmegyei Állami Ke­
reskedelmi Felügyelőség mint­
egy kétszáz esetben hajtott vég­
re ellenőrzést az állami és a föld­
művesszövetkezeti boltokban. Az 
ellenőrzések alkalmával sok 
visszaélésre derült fény. Közel 
harminc esetben — 12—15 szá­
zalékban — követtek el szabály­
talanságot, vagy különféle mód­
szerekkel megdrágították az el­
adott árukat a boltok vezetői 
vagy eladói. Szocialista kereske­
delmünk munkája határozottan 
javul, az áruk mérése pontosabb, 
az árakat pedig az eddiginél job­
ban betartják, mégis igen sok 
hiba van még.

Cukorka drágítás
fordul elő a legtöbb helyen. Mol­
nár János és Szűcs Juliánná haj-

I dropsz cukorkát két forint he­
lyett 2.40-ért árulták. Kovács 
Sándor magáncukorkaárus a ti- 
szacsegei országos vásáron a töl­
tött savanyú cukorkát adta 2 fo­
rint helyett 2.40-ért. Schweizer 
Mihály debreceni piaci árus a föl­
des! vásáron az ötforintos pralinét 
6.60 forintért árusította.

Nemrégen ugyancsak cukorka­
drágítást tapasztaltunk Debre­
cenben is. Nem véletlen, hogy az 
árdrágítók előszeretettel éppen 
a cukorkák árát emelik fel, mert 
mint tudjuk cukorkát rendszere­
sen vásárolnak a gyermekek, 
akiket — szerintük — könnyű és 
veszélytelen becsapni. Nagyfokú 
lelkiismeretlenség kell hozzá. 
Ezért helyesnek tartjuk, hogy a 
kereskedelmi felügyelőség azon­
nal pénzbírsággal sújtotta a lel-

dúszoboszlói piaci árusak a ki ismeretlen árdrágítókat.

A hajdúszovátí földművesszövetkezet
kettes és 'hármas számú boltjai-1 ezért felelős a MÉSZÖV is. 
ban több árdrágítás történt. A | Egyébként meg kell jegyeznünk, 
hármas számú boltban a vásárolt j hogy a megyében azt mondhatni
nyolcféle áru közül hétnél szá 
moltak magasabn árat. A kenyér 
árát 15 fillérrel, a vaslapátét 90 
fillérrel, a vimét 13 fillérrel drá­
gították meg.

A kettes számú boltban az el­
lenőrök 'hétféle cikket vásárol­
tak, ebből hatnak az árát drágí­
tották meg. A legnagyobb árdrá­
gítás a festő okkernél történt, 
kilóját 1.30 forint helyett 4 fo­
rintért mérték... A Bi'harke- 
resztes és Vidéke földmű vesszö- 
vetkezel bedői boltjában azon­
ban úgy látszik túlsóknak talál­
ták az 1.30-as okkerért a négy 
forintot és „csak“ 3.7.0-et kértek 
érte.

Elsősorban a hajdúszovátí föld- 
múvesszövefckezetnél van hiba. 
Gyenge a JASZÖV ellenőrzése 
és valószínűleg laza a szováti 
földmüvesszövetkezeté. Persze

a legtöbb visszaélést a porfestő 
kekkel követik el. Amint látjuk 
a szováti földművesszövetkezet 
boltjában több mint háromszo­
ros áron árulták az okkert, de 
észleleteink szerint az árdrágí­
tók kedvence mindenféle por­
festék. Ezek a „jóemberek“ szá­
mítanak a közönség tájékozat­
lanságára és viszonylag csekély 
szakismeretére s olyan árat szá­
mítanak fel, amilyet éppen akar­
nak, mint a példák mutatják 
kétszeres és háromszoros árak­
tól sem riadnak vissza.

De még súlyosabb az, hogy a 
hajdúszovátí földmű vesszövetke- 
zet két boltjában csaknem min­
den cikket drágábban adnak el 
a kelleténél. Úgy véljük, hogy 
a kereskedelmi iroda túlságosan 
enyhe bírsággal sújtotta a bűnö­
söket, hiszen csak 100, 200 és 300

forintra bűntette őket, pedig 
rendszeres és folyamatos árdrá­
gítást űznek és így szembefor­
dulnak pártunk és kormányunk ;; 
árleszállításra törekvő politiká- ;; 
jával.

Az árdrágítók tevékenysége 
azonban nem korlátozódik az 
élelmi- és festőszerekre, hanem — 
különösen az országos vásárokon ;; 
megdrágítják biz ők a ruhaanya- ;; 
gokat is. Tarr Imre a Kunhegyes 11 
és Vidéke fm szövetkezet vásá- '' 
rozó részlegének eladója az al- 
peri anyag méterjét egy forinttal 
drágította meg, a tiszafüredi fm 
szövetkezető vásározó részlegének 
vezetője kétféle ci-kik eladásánál 
a 311.70 forint helyett 338.05 fo- 
rintot számolt fel a vevőnek. 
Több ilyen esetről tudunk.

A Hosszúpályi és Vidéke fm 
szövetkezet TUZEP telepén a 
második osztályú téglát I. osz­
tályúnak megfelelő áron adta el 
Arnódi József telepvezető, holott 
a vásárlóknak maguknak kellett 
a téglát kirakniok a vagonból. 
Tehát egyszerre árdrágítást és 
csalást is követett el Arnódi, 
mert a kirakásért munkabért 
nem fizetett ki. Ez az árdrágítás 
is feltétlenül tudatos volt. Egy 
nap alatt csak az árkülönbözet­
ből 245 forintos többletjövede­
lem folyt be a telepvezető kezei­
hez, aki ugyan utóbb — az ellen­
őrzés után — kifizette a károsul­
taknak a különböze tét. Az eljá­
rás megindult a telepvezető el­
len is.

Örömmel kell megállapítani, 
hogy a kereskedelmi felügyelő-
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ha a vásárlók is harcolnának az 
árdrágítók ellen, ha ragaszkod­
nának a megszabott árakhoz, 
egyre kevesebben merészkedné­
nek megemelni a kormány által 
leszállított árakat.

JÚLIUSSAL egy hűvös, és az 
üdülni, pihenni vágyók számára 
sok kellemetlenséget okozó hó­
nap zárult le. A hónap közép hő­
mérséklete Debrecenben 20.1 
fokra rúgott, és mivel a július 
30 éves átlaga Debrecenben 21.3 
fok, a hőmérsékleti mérleg is t-z 
elmúlt hónapban 1.2 fokos hiány­
nyal zárult. Ez a nyár tetőfokán, 
júliusban tekintélyes érték. Ka a 
följegyzéseket megnézzük, úgy 
meg kell állapítanunk, hogy bár­
mennyire kellemetlen is volt az 
elmúlt hónap időjárása, főleg hő­
mérsékleti szempontból, az távol­
ról sem öltött példátlan mérete­
ket. Legutóbb, 6 esztendővel ez­
előtt, 1948-ban ugyanis pontosan 
ugyanennyi volt a havi átlag. 
Megnyugtatásul azonban még azt 
Is közölhetem, hogy 1948 és 1954 
júliusi hűvössége nem képviseli 
azt a legalacsonyabb szintet, 
amennyire a mi éghajlati viszo­
nyaink mellett július hőmérsék­
lete egyáltalában csökkenhet. 
.Több mint 60 esztendőre vissza­
menőleg az alsó határt 1913 jú­
liusa képviseli, amikor a havi 
-középérték 18.4 fok volt. 20 fok 
alatti júliusi havi átlag az elő­
zőn kívül még két ízben fordult 
elő, 1898 és 1919-ben. Ha az 
4913-as viszonyokat hasonlítjuk 
össze az 1954-essel, úgy megálla­
píthatjuk, hogy ahhoz képest az 
elmúlt, és sok kellemelelnséget 
okozó júliusunk még nyárnak 
nevezhető.

Az IDŐJÁRÁS hűvössége sek 
kellemetlenséget okozott, és 
ahogy arról a lapok is beszámol­
ok, az esti szabadtéri előadáso­
kát sok esetben csak téli kabát­
ban lehetett végig dideregni. En­

nek a szokatlan erősmértékű és 
gyakran fellépő erős esti és éjjeli 
lehűlés volt az oka. Az elmúlt 
hónap folyamán 5 olyan éjsza­
ka volt, amikor az éjjeli hőmér­
séklet 10 fok alá süllyedt. Július­
ban inkább a fülledt meleg éj­
szakákra számítunk. Ilyen azon­
ban az egész hónap folyamán 
mindössze 3 fordult elő (27-, 28- 
és 29-én),

Mint nevezetességet meg kell 
említsük azt, hogy a július a szo­
kástól eltérően hűvösebb volt az 
őt megelőző júniusnál. Átlagos 
viszonyok között a hőmérséklet 
havi átlaga júniusról júliusra 
majdnem 1 fokkal, pontosan 0.9 
fokkal emelkedik. Ez évben azon­
ban az emelkedés helyett éppen 
ugyanannyival csökkent. Június­
ban 21 napon meghaladta a nap­
pali fölmelegedés a 25 fokot. 
Szaknyelven az ilyen napokat 
nyári napoknak hívják.

Nos, ilyen napunk júliusban 
néggyel kevesebb volt, azaz csak 
17. De továbhmenve júniusban a 
21 nyári nap közül 6 esetben 
meghaladta a hőmérséklet napi 
csúcsértéke a 30 fokot. Az el­
múlt júliusban ilyen napunk 
csak 5 volt. Addig, míg június­
ban a legnagyobb meleg 32.6 fok 
volt, július ebben is elmaradt az 
előző hónap mögött, mert a havi 
csúcsérték 26-án 31.4 fok volt. 
Átlagosan meleg nyarainkon, 
nem is beszélve a szélsőségesen 
melegekről, júliusban legalább 
egy-két olyan nap is esedékes, 
amikor a nappali fölmelegedés 
csúcsértéke meghaladja a 35 fo­
kot. Ilyen mértékű fölmelegedés 
azonban ebben az évben sem

volt. A szokásos 35 fok feletti 
nagy nyári meleggel szemben két 
igen kellemetlen napunk volt 
3-án és 31-én, amikor még dél­
ben is fáztunk, mert a hőmérsék­
let nappali csúcsértéke is 20 fok 
alatt maradt (3-án), vagy azt
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Az Okos Mackó, 11: Magyar nSöl 
muzsika, 11.30: A Balaton dicsérete. 
12.15: Hangos Újság, 12.35: Fúvós-11.50: Vidéki népi zenekarok müso- rwL„Vi'S/g'i Pltv0

rából. 12.15: Könnyű dalok, 13: Da- c-.. ' iA®pe.reVrléa?1.e,tek' 13-30:
lók, 13.30: Balettzene, 14.25: Hang- "ePdalaibol. 14.25: U

_______ _ ... A
lók, 13.30: Bafottzeneí4.25:*'Hang- |f^upld l?í;prAalaipó1’ 14.-25: Ut­

alj« haladta m«« <oi X verseny gyermekeknek, 14.55: Ara- isTn « o0: Szimfonikus re­álig haladta meg (31-en). | tóünnep. 15 15: Puccini operáiból, - Hanclemüoi- z™S°rasZ61ok. 15.30:
Júniusról szóló beszámolónk- ';i6: Emlékek, 16.40: Schuman-müvck, m 20 FfataVAi,17.10: Szív küldi szívnek szívesen, MvLi r f/ fporthfradoja. 16.40.

... — - ---------------  17,40: Előadás 18: Tánczcnc __ ko\esdi Pál énekel, 17.10: Népmüvé-
honap időjárása valószínűleg to- 18.30. Hangos Ulsag,’ 19: Egy falu — ^®lnk musorából, 17.40: Elöadas.
vábhra i= a, -------- egy nóta, 19.40: Előadás, 20.10: Is- í,“‘ “a5„yaf Radio énekkarának

merkedés a zeneirodalommal, 21: ™ Ssa TamíS
Zeik Zoltán új verseiből, 21.10: Jó munkáért'’ J,oadas; 1%
munkáért szép muzsikál, 22,15: Ne- A «.saió^ziao , m-U£SIn at‘-19,'40, 

................ ................ • A. raöio válaszol falusi hallgatói kér-

v’ábbra is hűvös és csapadékos 
jellegű marad. Az előzőkből kö­
vetkezik, hogy július hőmérsék­
lete valóban a várakozásnak 
megfelelően alakult. Mi a hely­
zet azonban csapadék tekinteté­
ben?

BÄR A HÓNAP folyamán 11

legalábbis Debrecenben, nem ér 
te el az átlagos mértéket. A havi 
összeg 45 mm volt, 12 mm-rel 
kevesebb a sokéves átlagnál, il­
letve annak 79 százalékát érte 
el. Általában véve a júliusi he­
ves záporok és felhőszakad,'isok, 
ha nem is maradtak el teljesen, 
de tetemes mértékben mérsék­
lődtek. 2 nap volt a hónap fo­
lyamán, amelyen Hajdú-Bihar 
területén felhőszakadások, pusz­
tító méretű esők voltak, 1-én és 
27-én. Ahol ezen a két napon 
nagyobb záporok voltak, ott a 
havi csapadékösszeg tetemesen 
meghaladta a nomálisat. Ilyen 
hely volt a megye területén pél­
dául Nagyiéta 92 mm-rel és a 
Hortobágy 74 mm-rel. Általában 
véve a megye nyugati és délke­
leti része kapott a hónap folya­
mán bőségesebb csapadékot, míg 
a középső és északi területeken

mes László belpolitikai kommentár­
ja, 22.20: Zenekari hangverseny 

PETÖFI-RADIÖ
6.30: Koringük, 6.50: Verbunko­

sok, 7.30: A kisiskolások műsora. — 
14: Zenekari hangverseny, 15:

déseire, 20.10: Esti krónika, 21: Bé­
csi est. 22.10: Tíz perc külpolitika, 
22.20: Vidám népi muzsika 

PETÖFI-RADIÖ
6.30: Csárdások, 6.50: Könnyű 

hangszerszólók, 14: Hanglemezek, 
14.40: Kamarazene, 15.15: Filmzene. 
16: Lakatos Vince és zenekara ját-majtto niinden ... ... ...... „ _

cső, a havi csapadékmennyiség, 1 ! Beszélő atlasz, 17.30: Kamarazene, szik, 16.30: Szív küldi szívnek szí
-------- , • 18.10: Magyar szerzők zongorámü- vesen. 17: Előadás, 17 30- Asztalos

veiből, 19: Az épülő kommunizmus Sándor verseiből, 17 50- Önerőn 
nagy országában. 19.30: A titkos őrs. részletek, 18.10: Előadás 18 30- He 
21.40- Tánczene, 22.30: Jani József gedüverseny, 19: Az épülő kommu- 
cs zenekara játszik. nizmus nagy országában.

cs catiuu teruieieiten
runiuoban, sem júliusban nem a csapadék átlagon alul maradt.

Meg kell emlékeznünk még a 
július 2-i erős szélviharról, amely- 
lyel kapcsolatban tornádó-szerű 
jelenségek léptek föl, és ez he­
lyenként a növényzetben és fák­
ban is károkat okozott.

A szeles, hűvös júliusban a 
csapadékhiány dacára kevés volt 
a napsütés is. A júliusban szoká­
sos 280 napsütéses óra helyett 
mindössze 267 napfényes óránk 
volt. A hőhiányt és a napfény­
hiányt azonban nemcsak a stran­
dolok vették észre, de hatással 
vol-t ez a mezőgazdasági növények 
fejlődésére is. A gyümölcsök ké­
sőbben érnek, s ízük és zamat­
juk nem a szokásos! A kapás-nő- 
vények fejlődése is elmaradt, a

késés jelenleg 10—12 napra te­
hető.

MIRE SZÁMÍTHATUNK au­
gusztusban? Július végén javulás 
indult meg az időjárás alakulá­
sában. Az óceáni áramlás erős­
sége némileg gyöngült, és így 
augusztusban melegebb, és jú­
liushoz viszonyítva mindenkép­
pen kedvezőbb időjárásra szá­
mítunk. Az eddigi tapasztalat az, 
hogy ha a nyár első fele és de­
reka nyugtalan, csapadékos, hű­
vös időjárású, úgy ez a nyár vé­
géig nem folytatódik, és augusz­
tusra javulás következik. Remél­
jük, hogy ez a szabály ez évben 
is beválik.

Berenyi Dénes 
TTIT szakosztály, alelnöke

1954 AUGtl

A román I 
állomáson, 
nű. román 
a sok Unni 
és legény. I 
a mi kis díj 
vainkban, 
össze a fiad 
colnak, öril 
botondoskedl 
nak, a víz J 
erőtől duzzá

Számukra 
ves, új] 

a mi hajón] 
tarka színpj 
kötöttünk,
nézegették 
dallamos a 
gattak ben] 

Hej, men 
annyian, de] 
legényünk, 
g-atásra saj] 
így a pajzá
csalogatták j 
na azok étíl 
helyettük ki 
be hozzánk 
nyosok volt] 
kalauzolják 
sebb szaki 
szeretettel 
kát, hisz az 
ismeretük a 
félelmetes I 
lapuló álnoti 

Itt a Dun 
méterre kisl 
méternyi úi 
összeszűkül, 
vizet is két 
pen emel 
szikla, a Bq 
sunk, Ion bá 
szerencsé-tlei 
amikor tört 
kérdezte, ha 
nám meg e 
attól kezdvl 
enoltam kérj 
"V olt aztáij 

Tőle túl 
Babagáj tör 
lent. Rossz 
tői is szám 
rémségkőneíi 
hívni, olyan 
mi eddig J 
Hej, de hol I 
simuló szeli 
dúlt szilaj t| 
dig andalító 
tölti el a szj 
kőbálvány, » 
egy csapásra I 
változtatta. I 

De mintha! 
ni akarna a ] 
imént még 
ruL szürke 
kéznek féld 
mindenki ve 
is Ion bácsi 
rékáilásba. J 
hét a legjobí 
déket, meg 
öreg mellett .1

peltűnik J 
egy rég 

tanult vers 
(-‘illáról, és q
mondhatok I 
látómnak.

Hová, Iíol'4 
Megyek a 
Galambóeza 
ÍVe várjon I

~ szavalom 
hácsi fejét i 
kereket forg 
taktust. SzJ 
tetszik neld 1 
hogy ő Gala 
ronda legyeit 
Úgy meséli, 1 
zott él ember 
mi különlegei 
lálos álmot ti 
rémei, mert h 
gél kirajzanal 
el a vidéket, 
nem emlékszil 
az utolsó nagj
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p RADIO
•tetés, 3.30: Toki 

I zenekara játszik 
b ""/világban? 9.0ö.:

^30: Utazás a 
Inul&fc 10.10: Vo.

Zibot^Sábor, 11 ■ 
fcny. 11.30S .Kodály 
3.15: Hangos, öj- 

szerzök opereU- 
mesterek műves:., 

híradó, 14.30: Né- 
usok, 15.10: Az 
[is nagy országá- 
hkoztató muzsika 
Bábán, 16.40: Ked- 
IL' 10: Szív küldj
P: Ifjú Figyelő, __
3.50: Napló, 19.m:

ajándékmüsora, 
lezögazdaság útja,
I kér ingok, 20.17. 
1.27: Carmen. Ope­
ln- 22.10: Tíz perc 
|Az operaközveti-

|RADIó
)k, 6.40: Torna, 
7.30: A kis isko- 

Magyar Rádió 
14.30: Szórakoz- 

[net operákból. — 
16: Hangverseny 

[újsorából. 17: Ze- 
iy, 17.15: Görög 
.30: Előadás, 18: 

íenekarl előadás,
[rtök
-RÁDIÓ

|tetés, 8.30: Zene- 
20: Az első ke-

rmekzene, 10,10. 
pngszeres láncok, 

Híradó, 11.30: 
2.15: Dell hang­
dallamok, 13.30:

. Rádió Gyermek- 
[0: Rafael Márta 
Kmefeslés történe- 
feenéje, 16: A nap 
Egri Népi Zenekar 
Fingok szárnyán.
I kérdésekre vála- 
küldi szívnek szí- 
bs Újság. 19: Egy 
19.40: A rádió vá- 

kérdéseire, — 
|0: Zenekari hang- 
anczene, 22.20: 

123.20: Hangleme-
[radiö
larmonika, 6.50: 
14: Délutáni hang- 
pgyar Rádió kis- 

40: Operarész- 
Irmekt-ádió müso- 

17.40: Két ma- 
: Orgonaművek, 
bnizmus nagy or- 
pnnyű fúvószene,
ck
RÁDIÓ
ietés, 8.30: Zene- 
I A Gyermekrádió 

Pál zongorá- 
müsora, 10.50:

: Magyar nSp! 
Balaton dicsérete, 
íg. 12.35: Fúvós- 
szletek, 13.30: A 
libái, 14.25: Ut- 

Szímfónikus ze- 
pszólók, 15.30: 
Orosz nyelvlecke, 
rlhiradója, 16.40: 
17.10: Népművé- 
17.40: Előadás.

(ió énekkarának 
: Balassa Tamás 

Előadás, 19: Jó 
[muzsikát, 19.40:
(.isi hallgatói kór- 
krónika, 21: Bé- 

perc külpolitika.
muzsika,

fíADíó
6.50: Könnyű 

__ Hanglemezek, 
15.15: Filmzene, 

ps zenekara ját- 
ldi szívnek szi­
li 7.30: Asztalos 
j 17.50: Operett- 
|adás, 13.30: He- 

épülő kommu- 
lágában,

-12 napra te-

WUNK au-
végén javulás 
árás alakulá- 
iramlás erös- 
gült, és így 
gebb, és jú- 

mindenkép- 
járásra szá- 
ta pasztalat az, 
5 fele és de- 
padékos, hű- 
z a myár vé- 
c, és augusz- 
cezik. Remé!- 
ály ez évben

Dénes
Etáiy aleínofce

VÉGIG A DUMÁM
II. RÉSZ

A román földre érve a hajó­
állomáson, mint valami ezerszí­
nű román szőtteskendő virított de biztosan úgy van, ahogy Ion

I- .".«nAn nKo nlrrv/nrr ip^nv • ___

BUDAPESTTŐL IZMIRIG

SZÍVESEN AD A NÉP
Az árvízkárosultak megsegítéséért

a sok ünneplőbe öltözött leány 
és legény. Vasárnap itt is, mint 
a nú .kis dunámenti magyar fal 
vainkban, a vízparton gyűlnek 
össze a fiatalok. Énekelnek, tán­
cnak, örülnek az életnek, a 
boiondoskedvű nyári napsugár­
nak, a víz incselkedő játékának, 
erőtől duzzadó önmaguknak.

Számukra legalább olyan ked­
ves, újat ígérő látvány volt 

a tni hajónk, mint nekünk az ő 
tarka színpompájuk. Amikor ki­
kötöttünk, körülállták hajónkat, 
nézegették egyenruhánkat, és 
dallamos anyanyelvükön csalo­
gattak bennünket a partra.
5 Hej, mentünk volna mi mind­
annyian, de legjobban két szálas 
legényünk. De kiszállásra, sétál- 
gatásra sajnos nem volt, időnk, 
így a pajzán fiatalok a lányokat 
csalogatták a hajóra. Jöttek vol­
na azok édes örömest, hanem 
helyettük két éltesebb férfi szállt 
be hozzánk. A zuhatagi kormá­
nyosok voltak, akik hajónkat át- 
kalauzolják a Duna legveszélye­
sebb szakaszán. Mindannyian 
szeretettel fogadtuk új társain­
kat, hisz az ő ügyességük, alapos 
ismeretük segíti át hajónkat a 
félelmetes zátonyokon, víz alatt 
lapuló álnok sziklákon.

Itt a Duna medre hirtelen 2100 
méterré kiszélesedik, és két kilo­
méternyi út után tölcsérszerűen 
összeszűkül. Még ezt a keskeny 
vizet is kétfelé rekeszti a közé­
pen emelkedő házimagasságú 
szikla, a Babagáj. Uj kormányo­
sunk, Ion bácsi sem tudta, milyen 
szerencsétlenséget zúdít magára, 
amikor tört magyarsággal meg­
kérdezte, hogy mennyiért mász­
nám meg e csekélyke követ, mert 
attól kezdve percenként . ostro­
moltam kérdéseimmel!
W olt aztán mesélnivalója elég'.

Tőle tudtam meg, hogy a 
Babagáj törökül szent követ je­
lent. Rossz elnevezés ez, akárki-, 
tői is származik, mert inkább 
rémségkőnek, átokkének kellene 
hívni, olyan félelmetesen hat a 
mi eddig szelíd Dunánk ölén. 
Hej, de hol van már a mi lágyan 
simuló szelíd vizünk? Megva­
dult szilaj titánná változott. Ed­
dig andalító hangja félelemmel

bácsi mondja
Nem is tüdők meg többet a ga- 

lambóczi legyek további rém tet­
teiről, mert a Duna legfestőibb, 
legfenségesebb részéhez —- a Ka­
zán-szoroshoz érünk. Mintha va­
lami óriások építette fellegvár 
közeledne felénk, amibe építőik 
a titáni erőt, emberkéz által el 
nem érhető művet igyekeztek 
volna megalkotni. De ez a ’kép 
csalóka, mert a természet e fen­
séges templomában igenis ott 
van az ember akaratának, erejé­
nek bizonyítéka. Ott van már 
évezredek óta. Tiberius hada 
vágta első mélyedését a szűz 
sziklába, hogy dereglyéiket húzó 
ökreik elvonulhassanak a szédí­
tő sziklafalban. A hegyóriás má­
sik szárnya a mi korunk diada­
lát hirdeti. Tiberius sziklapadjá­
val szemközt szerpentinét kígyó­
zik, alig egy méterrel a zúgó, 
üvöltő folyam szomszédságában.

A két iszonyú természeti elem 
■i*-mellett, a harmadik, az ég 

szinte eltűnik. A Kazán-szoros­
ban nappal is valami borongós 
félhomály az úr. A növényzet is 
a vad tájhoz hasonló. Kígyósze­
rű folyondárok kúsznak fel a 
sziklafalon, egészen odáig, ahol 
az embernagyságúnak tetsző kó­
szálj sasok fészkelnek, félelmetes

madarai e félelmetes vidéknek.
Ion bácsi látja arcomon az 

áhítattal párosult borzadályt, és 
egy csodálatos történetbe kezd. 
Képzeletben felvisz a sziklán 
fészkelő sasok világába, a Ljubi- 
gája szikla tetejére. Oda mene­
kült fel valaha Mirkó szerelmé­
vel, a szépséges Milievával Asz- 
szán zsoldosai elől, és a rettentő 
sasok valamelyik őse táplálta 
fészkében a hontalanokat.

E tájon története van minden 
kőnek, minden sziklának. A nép 
fantáziája benépesítette évszáza­
dok óta ezt a zord, álomnak tet­
sző helyet. A Feiső-Duna arany­
hajú . Loreleye itt a hollófürtű 
Milieva, akinek szerelme nem 
halált, hanem életet fakaszt. Az 
itteni mondákból szinte száműz­
ték a balsorsot. Az a való élet­
ben kísértett, onnan szedte áldo­
zatait. Évtizedekkel ezelőtt még 
istenkísértés volt e helyen ha­
józni. A kezdetleges kis lélek- 
vesztőkkel utasai saját sírjuk 
felett jártak itt.
lySost már úgyszólván veszély- 

leien itt is a hajózás. Leg­
alább is így mondja Ion bácsi, 
de verejtékes homlokát boldog 
mosollyal törölte meg, ahogy ki­
jutottunk a szelíd, vadvirágos, 
ezüstpatakú völgykebelbe .:.

(Folytatjuk)

„Segítettünk a megvadult fo­
lyót megzabolázni — mast segí­
tünk az árvíz pusztításait mi­
előbb eltüntetni“ — ez a gondo­
lat fűti most országszerte öre­
gek és fiatalok tíz- és tízezrei­
nek szívét. Nap, mint nap újabb 
elhatározások születnek, újabb 
szép példáját láthatjuk az igazi, 
szívből jövő segíteni akarásnak.

A debreceni Faipari Vállalói 
dolgozói 1449 forintot tettek pos­
tára az árvízkárosultak számára.

A Tervező Iroda alkalmazottai 
4760 forinttal járultak hozzá 
bajbajutottak megsegítéséhez.

Debrecenben eddig a lakóterü­
letekről 21.115.40 forint gyűlt 
össze.

A \kismacsi állami gazdaság 
dolgozói július 25-én csépíőmű- 
szakot tartottak az árvízkárosul­
tak megsegítésére. Egész napi 
keresetüket — 10.600 forintot 
elküldték a bajbajutottaknak. 
Ezenfelül sokan adtak 50—100 
forintot. Például Kövér István 
150, Debreceni Gábor 150, Hódos 
Gábor, Tklódi Imre, Dudás Ist­
ván, Szabó Lajos és Dani Sándor 
100—100, Májer Sándor 60, Fe­
kete Imre, Barati Sándor, Fésűs 
János és még igen sokan 50—50 
forintot adtak.

A hajdúböszörményi állami 
gazdaságban 3 nap alatt 14.GS5 
forintot adtak a dolgozók az ár­
vízkárosultak megsegítésére. B

Megjeleni a „Társadalmi Szemle“ új száma
A „Társadalmi Szemle” most meg­

jelent júliusi számában ,,Az ország 
kenyeréért” című vezércikk a ter­
més betakarítása, valamint a begyűj­
tés terén előttünk álló feladatokat 
tárgyalja Tauszk György elvtárs 
cikke az ipari önköltségcsökkentés­
sel kapcsolatos legfontosabb. felada­
tokkal foglalkozik. Beér János elv­
társ cikkében az MDP III. lcongresz- 
szusának határozatai alapján vizs­
gálja feladatainkat a bürokratizmus 
elleni harc terén. Németi József elv­
társ, az MDP bács-kiskunmegyei 
pártbizottságának első titkára a 
bács-kiskunmegyei járási pártbizott­
ságok munkájáról ír.

„A háború utáni idők irracionalis- 
ta ideológiájáról” címmel a „Társa­
dalmi Szemle" kivonatosan közli 
Lukács György elvtárs közeljövőén 
megjelenő „Az ész trónfosztása 
című könyvének utószavát. Mao Ce- 
tunq válogatott művelnek III köteté­
ről Salqó László elvtárs írt cikket.

„A „nép” alkalmazásának kérdé­
seiről indított vitához” című rovat­
ban a folyóirat közli Mód Aladár 

.elvtárs válaszát Kassai Géza elvtárs­

nak a' „Társadalmi Szemle" januári 
számában megjelent bíráló cikkére. 
,,A „nép" és gazdaságpolitikánk Kér­
déseinek helyes megvilágításáért" 
című cikkben a szerkesztőbizottság 
lezárja és összefoglalja ezt a vitát.

9 „Szemle" rovatban Bácskai Ta­
más elvtárs. a Magyar Népköztársa­
ság 1954. évi költségvetésével foglal­
kozik. Szántó Rezső elvtárs az euró­
pai szakszervezetek feladatairól ír 
az európai szakszervezeti értekezlet 
berlini ülésének határozatai alapján. 
Gy. I. cikke bemutatja az Olasz Ke­
reszténydemokrata Párt válságát, s 
az Olasz Kommunista Pártnak az 
cgységpolitikában elért újabb síké 
reit. Simó Jenő elvtárs, a Magyar 
írók Szövetsége legutóbbi közgyűlé­
sének munkáját értékeli. A folyóirat 
összefoglaló cikket közöl a Partie 
iskolán a népi-nemzeti egység és az 
új népfront kérdésében lezajlott vi­
táról. •

A „Folyóiratszemle" rovatban La­
katos Sándor és Lőcsei Pál elvtársak 
a „Propagandista" című folyóirat 
munkáját, elemzik.

Bskecséplés Élesen
Az ebesi állami gazdaság jó­

ién ti:
Virág István növénytermelési 

brig'ádvezető, a pártszervezet nép­
nevelője a cséplés mielőbbi befe­
jezése érdekében a gazdaság vér­
völgyi üzemegységében 14 fő­
részvételével békecséplést rende­
zett. A munka után Virágh elv­
társ a béke-műszak részvevőit a 
pártszervezet nevében jutalom­
ban részesítette.

A gazdaság, valamint a párt- 
szervezet vezetősége közösen ter­
vet készítettek a cséplési munka 
elvégzésére. A. terv szerint a ke­
nyérgabona elcséplésének határ­
ideje augusztus 10-e. A jobb 
eredmény elérése érdekében meg­
indították a cséplőgépek közötti 
munka versenyt. A versenyben 
győztes gépvezető jutalma 800 fo­
rint lesz, s ehhez járul majd a 
többtermelés utáni természetbeni 
juttatás.

logh Zoltán 160, Molnár Sándor, 
Lovas Antal, Torma Antal, Bod­
nár Lajos, Kelemen József 100 
forintot küldött el a bajbajutot­
taknak.

A KIOSZ debreceni szervezete 
eddig összesen 7227 forintot 
nyújtott. A vasasok újabb 470 fo­
rinttal, a többi szakosztályok 
közül pedig a férfiszabők 1445, 
a mézeskalácsosok 225, a női sza­
bók 757, a fésűsök 100, a t?tz-, 
gázszerelők 320, a villanyszere­
lők 170, a KIOSZ munkatársai 
705 forinttal járultak hozzá az 
árvízsujtotta lakosság megsegíté­
séhez.

Nagyon szép példáját mutatták 
a segítőkészségnek a Mester­
utcai általános is)kola növendé­
kei. A kis úttörő pajtások írósze­
reket, füzeteket, térképeket, ifjú­
sági leönyveket és más egyéb, az 
úttörők tanulásához szükséges 
holmit gyűjtöttek össze, és egy 
szép levél kíséretében, 50 forint­
tal együtt elküldték az ásvány­
rárói általános iskola úttörőinek. 
A debreceni pajtásaik kérték az 
ásványráróikat: írják meg, mi­
lyen tanszerekre, szemléltető se­
gédeszközökre van még szüksé­
gük, és megígérték, a nyár fo­
lyamán összegyűjtik, vagy saját- 
magúk elkészítik a szükséges 
holmikat, és az iskolai év kezde­
tére elküldik.

A Vöröskereszt városi bizott­
sága jelenti: a kismacsi Béka tsz 
tagjai a felajánlott terményeken 
kívül 1000 forintot adott az ár­
vízkárosultaknak. A tsz párttit­
kára, Tar Gábor és a tsz elnöke, 
Sipos Sándor 250—250 forintot 
adományoztak. A Vöröskereszt 
városi szervezetének aktivál ed­
dig 7056 forintot gyűjtöttek.

lépén kiváló minőségű gabona 
termeli

Lisztes Imre írja Tápéról:
Tépe község gabonatermése an­

nak minőségét tekintve országos 
viszonylatban is mindig a legjob­
bak közé tartozott, A tépeiek at 
idén is büszkék lehetnek búzájuk 
minőségére, nem egy termelő 
70—80-as sőt még ezen felüli faj­
súlyú gabonából teljesítette be­
adási kötelezettségét. Tavaszbúzá­
ból sokan holdanként 12 mázsás 
átlagtermést értek el azzal, hogy 
a termelési munkálatokat időben 
is kifogástalanul végezték el.

IíhLySTeretteneatesTabagáj — 

egy csapásra bőgő, üvöltő fúriává
változtatta.

De mintha az ég is versenyez­
ni akarna a megvadult vízzel, az 
imént még ragyogó égbolt elbo­
rul, szürke rongyhadak gyüle­
keznek felettünk. A fedélzetről 
mindenki védett helyre siet, én 
is Ion bácsi mellé szorulok, a ke- 
rékállásba. Jo hely ez, innen le­
het a legjobban áttekinteni a vi- ; 
héket, meg biztonságos érzés az : 
»reg mellett.

Kék munkaköpeny van
: rajta, alatta csikós japán blúzt, 
■s szürke szövetszoknyát visel. Mi­
ikor beszélni kezd, egy-egy pilla­
natra összeráncolja homlokát, 

;ilyenkor szemzugainak apró kis 
;redői is hullámzani kezdenek.
: Fiatal még, 23 éves sincs. Élete 
’ mégis tele van zuhanásokkal, 
•emelkedésekkel, és éppen ez ed- 
; zette meg. Voll kiszolgálólány 
■ Budapesten, munkás a Deb- 
: receni Iiarú.nyagy árban, normás 
‘■'dz egyik

Iflcd töüémé
A MŰSZAKI IGAZGATÓ

9

ból hosszú ideig csak a szomorú­
ságot láttuk, a fény nem kötött 
velünk szövetséget.“ Mikor ezt 
leírta, az emlékezés csillogó har- 
maícseppjeivel a szemében, fel­
nézett. Es harca ebben a Görbe-

=-=: 2-JSS. ML SS“*-

olyannak, amiből nem is egy van.

nem nehéz kitalálni.) Hol itt, hol 
ott kapnak az alapjában véve he­
lyes, egészséges kezdeményezé­
sekbe bele. Manapság a „túlzott“ 
szabadságolások miatt folyik a 
vita. A vállalat legutóbb nem 
tudta tökéletesen ellátni anyaggal 
a műszakokat, úgyhogy egyesek

P eltűnik egy vár, eszembe jut
egy rég, gyermekkoromban $az egym ZTT pen ekkor kezdődött meg.

tanult vers a hős Rozgonyi Ce- ?most műszaki igazgató. Tobbszaz p 
ciháról, és örülök hogy én is ♦ember munkáját, a gépek és a Nyílott a szűk folyosot sze- 
mondhatok valamit újdonsült ba- »műszakok útját egyengeti teljes gélyező iroda ajtaja, s a külső
’álomnak.

Hová, hová édes férjem?
Megyek a csatába,
Galambóczon vár a török,
Ne várjon hiába.

~ szavalom nagy hévvel és Ion . 
bácsi fejét ingatva, a kormány- : 
kereket forgatva veri hozzá a 
taktust. Szemlátomást nagyon ■ 
tetszik neki a vers, és sajnálja, : 
hogy ő Galambócz váránál csak 
’’onda legyeit tudja megemlíteni. : 
Úgy meséli, hogy a romok kö­
zött él emberemlékezet óta vala- ' 
'űi különleges nagyságú és ha­
lálos álmot hozó légy. A vidék 
rémeí, mert ha teljes készültség­
gel kirajzanak, sáskamód - lepik 
el a vidéket. Arra ugyan senki 
nem emlékszik, hogy mikor volt 
az utolsó nagyobbfajta kivonulás,

t felelősséggel.
Első találkozását mostani üze- 

♦ mével, pirulva meséli el. Egy

A régi műszaki igazgató kér- tétlenkedtek, várakoztak. A mű- 
dezte ezt a maitól. De hogy K. szaki igazgató gondolt egy meré- 
L.-né ilyen beosztást kap, azt szét, s az átmeneti zavar meg- 
még álmában sem sejtette .:: oldásáig a dolgozók 20—25 szá-

Most nevethetne azon, hogy zalékát szabadságra küldte. Töb- 
„tisztelik, szeretik“ az emberek ben rögtön vitatni kezdték ennek 
a régi műszaki igazgatót — kü- az intézkedésnek a helyességét: 
Ionosén a munkahelyen végzett Pedig a termelésben semmi fenn- 
szorgalmas teafőzés közben — de akadás nincs, a félkészáruk elő- 

- . „ . , nem teszi. Nem kenyere a kár- készítése K. L.-né rendelkezése
hideg levegővel együtt bemarni örvendés Addig is tesz valamit, szerint még a szokottnál is foko-
egy mogyoróbarna panofix bun­
da. Talán néhány másodpercig 
tartott ez, de ő nyomban meg-

hogy az tizem fejlődjön, előre- zottabb ütemben folyik, csak­
menjen. Cselekedetei lehet, hogy hát... persze, kevesebb a mun-

anyja, s az életért sebesülten is gdíra. Lakkozott körmök, rúzsös 
csatázó apja jutott eszébe. A ke- végtelen nagyvonalúság. Né-

-----LJ. „.ír, „4-4- .A— d-4-ir.f 4-Vlílí"A>' VÁ

elébe’helyezeti tiszta papírlap :®r.tott „ 0 - „ti- éa" még korántsem tökéletesek, de kaerő, így kevesebb áru készülj
► elolt ült ys önkéntelenül paraszt atta' Eloszc[r magara nezet.. sa- hogy jó úton jár> az biztos! A A mostani hiányt azonban a rö- 
Eel«L ült, _a onkentetejjjí ^ t ját egyszerűségére, aztan ama- dolgozók egyim tartanak vele, videsen visszatérő friss erőkkel

támogatják, segítik igyekvésében. könnyű lesz pótolni, a vállalat 
A régi zsíros, s elhanyagolt ki- pedig többezer forintot kitevő ál­
mutatásokat már rendbeszedte. láspánzt takarít meg. Jó int-ézke- 
Pontos statisztikát vezet a terme- dés, helyes intézkedés ez, mégis 
lésről, a minőségről, a hibás áruk vannak olyanok, akiknek nem 
alakulásáról. Figyelemmel , kíséri tetszik, és igyekeznek K, L.-né 
a munkaidő kihasználását, mint tekintélyét csorbítani, 
anya a gyermekét, babusgatja a ,K L._né egy pillanatig össze­

ver vés régi esztendők, az álmát 
liánul töltött éjszakák. így baran 
•golt, járt hosszú ideig, hogy vég­
ire felocsúdva, a gondolat min- 
■dennél finomabb mérlegével meg- _
I vonja a tegnap és- a ma- közötti. kérdéiT a panofix” bunda 
’.különbséget. jött!) ■’

Persze, lassan ment így az — önéletrajzot írok. 
■önéletrajzírás, de a vonuló sorok — Maga is hozzánk jön?
;a papír fehér mezejére, élő tör- — Igen, ha nem haragszik.
;ténelmet vetítettek. „Hárman — És milyen beosztásban? (A

zett és nézett, és mint mikor két 
ellentétes pólus érintkezik, lát­
hatatlan villamos szikrák kezd­
tek pattogni körülötte.

Mit csinál, galambom? {A 
felől

nem éppen mai szövőgépeket. szorítja a fogát, idegesen hátra-Amit elődje elvétett, azt csinálja, simjtja az arcdba hulló szőke 
hozza most ren . hajszálait. Biztos arra gondol,

_____  Persze nem megy ez ‘csak hogy nehéz, nagyon nehéz. De a
voltunk testvérek - írta - heti negédes” misoTy mögül felvillant úgy magától. Vannak, akik in- másik pillanatban már nevet: 
8-10 pengős kereset mellett. En1 valami ' féltékenység.) . , téveseire neh^ebben merg^ Búcsút int es bátrán megindul a

IK. Lajósné a legkisebb. A világ- — Csak egyszerű normásnak, sebben lelekzenek. (Hogy kik, lépcsőn felfele..«
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Csekszlovákia—Egyiptom főiskolai világbajnoki 
labdarúgó mérkőzés lesz ma Debrecenben

A kard egyéniben a magyarok visza vágtak a lengyeleknek a csapat versenyben elszenvedett vereség­
ert Kosárlabdában férficsapatunk világbajnokságot nyert — Egyiptom—Uruguay 10:1 — Torna 

egyéniben Bánáti, Tass és László nyert főiskolai világbajnokságot
VIVASMa ismét nagy sportesemény lesz 

Debrecenben. A XII. Nyári Főiskolai 
Világbajnokság labdarugó tornája ke­
retében a harmadik hely eldöntésé­
ért. vívnak mérkőzést. A festői kör­
nyezetű, nemzetközi sporttalálkozók 
megrendezésére kiválóan alkalma; 
nagyerdei stadionban Magyarorszá­
gon elsőször rendeztek vidéken nem 
zetközi labdarugó mérkőzést, a ma­
gyar—lengyel találkozót. A mai 
sporteseményen megjelenő közönség 
megérdemli, hogy a jövőben is ren­
dezzenek a nagyerdei stadionban 
nemzetközi labdarugó, vagy más 
sportversenyeket.

Csehszlovákia—Egyiptom főiskolai 
világbajnoki mérkőzést láthatnak ma 
megyénk labdarugó szurkolói a sta­
dionban. Az egyiptomiak váratlanul 
nagy gólaránnyal verték meg az 
uruguayiakat és jogot szereztek ar­
ra, hogy a megtisztelő harmadik 
helyért a csehszlovák főiskolásokkal 
játsszanak Debrecenben.

Ez lesz a mai nap sportműsorának 
kiemelkedő eseménye Debrecenben.

Budapesten a záróünnepséget és a 
hatalmas érdeklődéssel várt Magyar- 
ország— Románia labdarugó döntőt 
játsszák le, továbbá az atlétikai küz­
delmek befejező számaira kerül sor. 
'A labdarúgásban Magyarország az 
esélyes, de csak jó játékkal verheti 
meg a román együttest. Ma a Nép­
stadionban megdől az FVB nézőcsúcs.

Tegnap ismét sok érdekes ese­
mény volt. Az alábbiakban számo­
lunk be az eredményekről.

ATLÉTIKA
A Népstadionban élénk érdeklő­

dés mellett folytak szombaton a küz­
delmek. Több érdekes és izgalmas 
versenyt láthatott a nézősereg. Nagy 
meglepetésre Magyarország 4x100 
m-es férfi váltója csak harmadik 
lett. Eredmények;

Magasugrás, férfi: 1. Kovar (cseh­
szlovák) 190, 2. Lewandewszki (len­
gve!) 199, 3. Sztyepanov (szovjet)
195.

SUlylökés, férfi: 1. Obszerjan
/szovjet) 15.88, 2. Kövesd! (magyar) 
15.70, 3. Georgescu (román) 15.49, 4. 
Mihályfi (magyar) 14.87, 5. Lévai
(magyar) 14.53.

400 m férfi síkfutás: 1. Bromber 
ger (NDK) 48.2, 2. Moch (lengyel) 
43.3, 3. Mann (NDK) 48.5.

Diszkoszvetés, női: 1. Begtjakova 
'(szovjet) 45.36, 2. Sered! (magyar) 
43.59. 3. Manoliu (román) 42.46.

200 m női síkfutás: 1. Seliger 
(NDK) 23.6. Európa-csúcs beállítás és 
össznémet csúcsl 2. Itkina (szovjet)
24.2, 3. Kretkina (szovjet) 24.3.

200 m férfi síkfutás: 1. Stewczisik
(lengyel) 21.5, 2. Schröder (NDK)
21.6, Baranovszki (lengyel) 21.7, 
Senket (magyar) 22 mp-cel ötödik 
lett.

80 m női gátfutás: 1. Köhler (NDK) 
11 mp, Európa-csúcsbeállitás és össz­
német csúcsl 2. Gurvics (szovjet)
11.3, 3. Boczián (lengyel) 11.4,4. Ser­
bon (román) 11.6, 5. Erdőd! (magyar) 
11.8, 6. Németh (magyar) 12.

4x100 m férfi síkfutás: 1. Szovjet­
unió (Tokarjev, Rjabov, Szanadze, 
Bartjenev) 41.4, 2. Lengyelország
41.4, 3. Magyarország (Senkel, Vá­
rasd!, Zarándi, Goldoványi) 41.5.

10.000 m gyaloglás: 1. Racescu 
(román) 47.07.4 p, 2. ICeleckij (len­
gyel). 3. Palotai (magyar), 4. László 
(magyar), 5. Férenczi (magyar).

Tizpróba, végeredmény: 1. Meyer 
(NDK) 6587 pont, 2 Zambesteanu 
(román) 5746 pont, 3. Kertész (ma­
gyar) 5678 pont.

társaság— Libanon 3:0 (4, 0, 4). Férfi. 
Bulgária—Szovjetunió 3:0 (5, 13, 11). 
Férfi. — Magyarország —Románia 3:2 
Férfi. — Csehszlovákia —Lengyelor­
szág 3:1. Férfi.

TORNA
Női egyéni összetett verseny: 1.

Manyina (szovjet) 76.82 pont, 2. Tass 
(magyar) 76.59, 3. Jegorova (szov­
jet).

Csapatban világbajnoki 1. Szov­
jetunió 454.55 pont, 2. Magyaror- 
ország 452.50, 3. Románia.

Talaj, egyéni: 1. Bánáti (magyar), 
2. Manyina (szovjet) 3. Tass (magyar).

Talaj, csapati 1. Magyarország, 2. 
Szovjetunió.

Gerenda, egyéni: 1. László (ma­
gyar).

Gerenda, csapat: 1. Szovjetunió,
2. Magyarország.

Felemáskorlát, egyéni: 1. Tass 
(magyar), 2. Gulyásné (magyar).

Felemáskorlát, csapat: 1. Magyar- 
ország, 2. Szovjetunió.

Lóugrás, egyéni: 1. Jegerova 
(szovjet). 2. Manyina (szovjet), 3. 
Tass (magyar).

Lóugrás, csapat: 1. Szovjetunió, 
2. Magyarország.

A férfi és női versenyek után a
nemzetek közötti pontverseny vég­
eredménye:

Férfiak: 1. Szovjetunió 175 pont, 
2. Magyarország 126.

Nők: 1. Szovjetunió 122 pont, 2. 
Magyarország 102.5.

Péntekről szombatra virradóra 
ért véget a kardcsapat bajnokság 
döntője. Nagy meglepetésre Lengyel- 
ország veretlenül győzött. A döntő­
ben 9:7 arányban nyert Magyaror­
szág ellen. Eredmények:

Lengyelország —Magyarország 9:7. 
Pawlowszki (3), Twardokens, Zab- 
loczki és Kusewszki (2—2), ill. Ke­
resztes és Hámori (3—3), Magay (1) 
és Kardos (0) győzelem.

Kardcsapatban főiskolai világbaj­
nok: Lengyelország 5 gy, 2. Magyar- 
ország 4 gy, 3. Románia 3 gy, 4. 
Ausztria 2 gy. 5. Csehszlovákia 1 gy, 
6. Egyiptom győzelem nélkül.

Szombaton a kard egyéni verse­
nyek kezdődtek el. Zsúfolt nézőtér 
előtt délután 5 órakor a döntőt bo­
nyolították, le. Eredmények:

A magyarok egymás ellent kör­
mérkőzéséből szoros küzdelemben 
Hámori került ki győztesen, veretle­
nül 3 győzelemmel, a lengyelek kör­
mérkőzéséből Pawlowszki 2 győze­
lemmel. Ezután került sor a magyar, 
lengyel és román vívók egymás elle­
ni csörtéjére.

A magyarok egyéniben visszavág- 
tek a csapatban elszenvedett vere­
ségért.

Kard egyéni: 1. Keresztes (ma­
gyar) 6 gy. 2. Hámori (magyar) 6 gy. 
3. Pawlowszki (lengyel) 5 gy.

Pontverseny: 1. Magyarország 78 
pont, 2. Lengyelország, 3. Románia.

híre k
VAHHATŰ IDŐJÁRÁS. Változó fel 

hőzet, több helyen, főleg keleten 
záporesö, zivatar. Mérsékelt déli, 
délnyugati, később élénkebb nyugati 
északnyugati szél. A nappali hőmér­
séklet csökken. Várható hőmérsékleti 
értékek: vasárnap reggel nyugaton 
14—17, keleten 17—20, délben nyu­
gaton 23—26, keleten 26—29 fok kö­
zött.

A KOSSUTH U. 38. SZÁM alatt lévő 
fedeztető állomást a Monostorpályi 
út 3. szám alá helyezték. Az új állo­
máson a tenyészbikákkal, valamint 
berksirt, yorksirl és cornvald te­
nyészkanokkal a fedeztetés teljesen 
díjtalan.

A VÁROSI TANACS ismételten fel­
hívja a tartalékföldek haszonbérlőit 
hogy az esedékessé vált haszonbér 
tartozásaikat a mezőgazdasági osz­
tály 106-os számú szobájában fizes­
sék be.

IPARITANULÓKAT keresünk trak. 
torosgépész tanfolyamra. Feltételek: 
17—18 éves fiúk 6 általános iskola 
sikeres elvégzése. Tanulmányi idő 
másfél év. Ingyenes intézeti elhelye­
zés, ruha és havidíjazás. Jelentkezés: 
Debrecen város és debreceni járás 
területéről a 110. számú intézetben 
Nyíregyházán, a megye többi részé­
ből 601. intézetben Makón. Vidékiek 
jelentkezzenek a járási tanács mun­
kaerőgazdálkodásánál Debrecenben 
Vörös Hadsereg útja 36. Toborzó 
Irodán, ahol bővebb felvilágosítást 
adnak. (X)

AUGUSZTUS 15-én különvonat in­
dul: Szilvásváradra. Részvételi díj: 
26.90 forint. Jegyek IBUSZ-nál vált­
hatók. (x)

FELNŐTTEK All. Gépíró Gyorsíró 
Irodakezelői Szakiskolájába felvétel­
re jelentkezés Vörös Hadsereg útja 
58. sz. (x)

KOSÁRLABDA
Csehszlovákia—Magyarország 52:47 

(28:29). Női. — Szovjetunió—Cseh­
szlovákia 61:55 (30:24). Férfi. —
Ausztria—Libanon 68:39 (28:24)
Férfi. A 9. helyért folyt a küzdelem.
Anglia—Németország 59:55 (31:29).
Férfi. A 11. helyért játszott a két 
csapat. Kínai Népköztársaság—Len­
gyelország 51:43 (24:20). Női. Az 5.
helyért.

Bulgária—Szovjetutnó 59:63. Női.
Női kosárlabda torna végeredmé­

nye: 1. Bulgária, 2. Szovjetunió. 3.
Csehszlovákia, 4. Magyarország, 5.
Kína, 6. Lengyelország.

Döntő: Magyarország—Bulgária
78:77. Férfi.

Főiskolai világbajnok: Magyaror­
szág, 2. Bulgária. 3. Szovjetunió, 4.
Csehszlovákia.

LABDARÚGÁS
Egyiptom —Uruguay 10:1 (4:0).

Rendkívül gyér érdeklődés meflett 
.játszották le a meglepően alacsony 
színvonalú mérkőzést.

RÖPLABDA
Szovjetunió —Bulgária 3:0 (5, 8. 10).

Női. — Csehszlovákia —Magyaror­
szág 3:2 (10:15, 15:8, 15:7, 9:15,
15:4), Női. — Románia — Lengyelor­
szág 3:2 (13:15,11, 5, 3:15, 12)
Női — Kínai Népköztársaság —Ausz­
tria 3:0 (1. 2, 0) Női. — Tunisz—
Hollandia 3:0. (10.7, 8). Férfi. — Mon­
gol Népköztársaság —Hollandia 3:0
(2, 5, 11). Férfi. — Ausztria —Irán ,1JEnv[ eri n r, ,■ . . ..
3>0 (13, 7. 4iiJ£ét'fL ."=_ÍS*n«Í Népköz- a legjobb idei

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Nagyerdei Stadion, 

fél 5: Csehszlovákia—Egyiptom. FVB 
mérkőzés. Előtte negyed 3 órakor: 
D. Dózsa—D. Petőfi. Megyei bajnoki 
mérkőzés. — Kinizsi pálya, 9: D. Vö­
rös Meteor—Berettyóújfalui Vörös 
Meteor. Megyei bajnoki mérkőzés. — 
Lokomotív pálya, negyed 7: D. Loko 
motív—Bp. Pénzügyőrök.

KERÉKPÁR. Böszörményi-úti vám 
ház, 8: Szpartakiád körzeti verseny.

KÉZILABDA. Vörös Lobogó és Pos­
tás Pálya, 8 órától: Férfi és női me 
gyei bajnoki mérkőzések.

SAKK. KPDSZ-kultúrterem, Vörös 
Hadsereg-útja 26, 9 óra: D. Vörös 
Meteor—D. Petőfi. Alkotmány-kupa 
verseny.

TORNA. Haladás pálya, 8: Szparta­
kiád körzeti verseny.

A MA DÉLUTÁNI MÉRKŐZÉSRE
sűrített villamos- és autóbuszjáratok 
viszik ki a közönséget. Az autóbu­
szok 1 órától az Arany Bika elöl 
indulnak.

A stadionban délben 12 órakor 
kezdődik a jegyárusítás. Kb. 800— 
1000 jegy kerül forgalomba.

A vidékről beutazók ne felejtsék 
el a stadion előtt felállított pénztá­
raknál lebélyegeztetni a vasúti je­
gyeket, mert csak lebélyegezve ér­
vényes az ingyenes visszautazásra.

MEGKEZDŐDÖTT A SVÉD 
NEMZETKÖZI ÖTTUSA BAJNOKSÁG
Skövdeben megkezdődtek a terep­

lovaglással a svéd nemzetközi öt­
tusa bajnokság küzdelmei, amely­
ben a svédeken ldvül magyarok, 
finnek, svájciak és osztrákok vesz­
nek részt.

Az első nap eredménye:
Tereplovaglás, egyéni: 1, Juhiin 

(svéd) 1189 pont, 2. Mannonen (finn) 
1178, 3. Tasnádi (magyar) 1161.5, 
6. Túrák, 12. Móra, 13. Szondy, 20 
Benedek, 28. Kovácsi.

Tereplovaglás, csapat: 1. Magyar- 
ország (Tasnády, Túrák, Szondy) 2. 
Finnország, 3. Svédország.

AZ EREDETI TERVTŐL ELTÉRŐEN
nem délután 2 órakor, hanem '/<i7 
órakor lesz a D. Lokomotív—Pénz­
ügyőrök barátságos mérkőzés, ame­
lyet a vasutasnap alkalmából ren­
deznek a D. Lokomotív sporttelepen. 
Előtte 2 órától ökölvívó, birkózó, at­
létikai számokból bemutatókat tar­
tanak. Belépődíj nincs.

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Honvéd NB II-ős labdarugó 

csapata ma Kecskeméten játszik 
visszavágó barátságos mérkőzést a 
Kecskeméti Honvéd együttesével. — 
Augusztus 22-től szeptember 5-ig 14 
versenyző részvételével I. osztályú 
minősítő (csilíagszerző) sakkversenyt 
rendeznek Debrecenben. — A pol­
gári Járásban a nyári mezőgazdasági 
munkák miatt nem rendezik meg a 
falusi röplabda kupa mérkőzéseket. 
A püspökladányi járásban is ugyan­
olyan nyári mezőgazdasági munkák 
vannak, mint Polgáron, de ott már 
be is fejezték. — Az augusztus 1-rol 
elhalasztott D. Előre—Püspökladányi 
Lokomotiv megyei bajnoki labdarugó 
mérkőzést augusztus 12-én, csütörtö­
kön kell lejátszani. — Moszkvában 
pénteken játszották Ic a Moszkvai 
Dinamó-Moszkvai Szpartak szovjet 
labdarugó bajnoki mérkőzést. A be­
fejezés előtt 3 perccel lőtt góllal a 
Moskvai Dinamó nyert 1:0 arányban 
— Dumbadze, a legjobb szov­
jet atléták moszkvai versenyén disz- I 
koszvetésben 52.26 méteres ' ered- I 
ményt éri cl. Ez

GYŐZÖTT MAGYARORSZAG 
VÍZILABDA CSAPATA

Tegnap délután játszották le a 
Magyarország—Egyiptom vízilabda 
válogatott mérkőzést. A magyar csa­
pat 5:0 arányban nyert.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának la Dia
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BAHCZI GYULA 

Szabadsáv .t.annvomda V-illatat

mozik műsora
VÍG: Ma délelőtt 11 órakor 1 row„. 

tos helyárakkal: Kincskeresők dS" 
után háromnegyed 2, 4, 6. 8 órákor
A kis karmester, uj, zenés f,• 
film. - Hétfőn háromnegyeda i? 
8 órakor: A kis karmester 4'

BÉKE: Ma délelőtt 11 órákor 1 r„ 
rintos heiyárakkal: Angyallal nyaral 
tam, délután háromnegyed 2 4 r á 
órakor: Rágalom tüzében úi VvlvT 
szlovák film. — Hétfőn háromneavM 
4, b, 8 órakor: Rágalom tüzében n, 
csehszlovák film. ' 0,1

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor i 
forintos helyárakkal: Kincskeresők 
délután háromnegyed 3, 5 és eg™«' 
gyed 8 órakor Rágalom tüzében Z 
Hétfőn délután háromnegyed 3 r,’ Z 
egynegyed 8 órakor: A kis kárnies-

H1RADÓ: Délelőtt 9 és 11 órakor i 
forintos helyárakkal: Hópelyhecske 
délután 2. 4, 6, 8 órakor: Örs a he 
gyekben. Magyarul beszélő, izgalmas 
színes szovjet film. — Hétfőn dél- 
előtt 10, 12. 2 órakor: A kis karmes 
tér, délután 4, 6, 8 órakor: Vér titka 
Színes, csehszlovák film.

KOSSUTH: Ma délután 5 és 7 óra­
kor: Bajazzók. Olasz operafilm 

PETŐFI KERT: este fél 9 órákor- 
Hajókkal a bástyák ellen. Színes 
izovjet film. — Hétfőn: Janika. Mai 

gyár filmvígjáték.
STADION KERT: este fel 9 órakor 

Ver titka. Színes csehszlovák 
film. — Hétfőn: Rágalom tüzében 

Figyelem! Ma délelőtt 9 órakor az 
árvízkárosultak segélyezésére matiné 
előadást tartunk 1 forintos bel 
árakkal:

BÉKE: Angyallal nyaraltam.
VÍG: Kincskersök.

MŰSORVÁLTOZÁS A RÁDIÓBAN 
A Magyar Rádió közli, hogy kiadott 
műsorától eltérően a Kossuth-adó 
vasárnap délutáni műsora az alábbiak 
izerint változik: 16.35: Tánczene, 
17.05: Kincses kalendárium, 18.05; 
A Főiskolai Világbajnokság döntője. 
Helyszíni közvetítés a Magyarorszag 
—Románia labdarugómérkőzésről. Be­
szélő Szepesi György. 18.40: Vidám 
népi muzsika, 19.30-tól a ICossuth- 
rádió a kiadott műsor szerint sugá­
rozza adását.

FELHÍVJUK Debrecenből 
elköltözni, vagy helyben 
hozzátartozóikkal összeköt 
tözni szándékozókat, hogy 
megüresedő lakásaikat 
vállalatunknál kell eladás­
ra felajánlani. A kártalaní­
tási összeget azonnali kész 
pénzben fizetjük. Debrece­
ni Ingatlankezelő és Köz­
vetítő Vállalat, Vörös Had­
sereg útja 10. AH

Jö jövedelemre tesz szert, 
ha norvég keztyükölést 
vállat. Keztyükötésben jár­
tasokat norvég mintára 
betanítunk. Háziipari Szö­
vetkezet, Kálvin tér 2. AH 

ÉRTESÍTJÜK a megye 
területén működő földmű 
vesszövetkeZeleket és más 
állami vállalatokat, hogy 
korlátolt mennyiségben je­
get szolgáltatunk ki, ki 
zárólag az esti órákban. 
Torlódások elkerülése vé­
gett jégigényüket előre 
kérjük bejelenteni. Debre­
ceni Hűtőipari Vállalat.

MEZÖGAZDASAG1 Vízi 
Építő Vállalat felvesz több­
éves gyakorlattal rendelke­
ző Hoffher és Sztz szerelő­
ket, továbbá mezőgazdasá­
gi kovácsot. Jelentkezés 
Debrecen, Tengerész utca 
7. szám alatt. AH

FÉMFELDOLGOZÓ fel­
vesz megbízható anyag- 
mozgató segédmunkást, — 
Vígkedvű u. 50. AH

ÉNEKKARBA tenoristát 
felveszünk. Előfeltétel kot­
taolvasás. Jelentkezés a 
Csokonai Színház Gazdasá­
gi Hivatalában önéletrajz­
zal szeptember 1-ig napon­
ta 10—14 óra között, vasár­
nap kivételével. AH

VIZVEZETÉKSZERELö 
mellé segédmunkásokat, 
kubikosokat azonnal al­
kalmaz és tehergépkocsi­
hoz 19-es méretű gumiab­
roncshoz tárcsát vásárol a 
Hajdú-Biharmegyei Villany 
és Épületszerelő Vállalat, 
Debrecen Vígkedvű Mihály 
utca 23. szám. AH

28/5. Építőipari Vállalat­
hoz Ózdra keresünk férfi 
és női segédmunkásokat. 
Jó kereseti lehetőség. Szál­
lás, étkezés biztosítva. 200 
frt toborzási jutalom. Je­
lentkezni helyi tanácsok­
nál, Debrecenben Vörös 
Hadsereg útja 36. alatt.

AH
31/2. Építőipari Vállalat­

hoz tiszapalkonyai, beren- 
tei, kazincbarcikai, debre­
ceni munkahelyekre férfi 
és női segédmunkásokat ke­
resünk. Szállás, étkezés 
biztosítva, 200 frt toborzá­
si jutalom, 10 százalék 
sürgősségi pótlék, kerese­
ten felül. Jelentkezni helyi 
tanácsoknál, Debrecenben 
Vörös Hadsereg útja 36. 
alatt. AH

MAKULATÚRA papin 
vásárol a Cipő Szövetkezet 
Fűvészkert utca 9. szám.

ZETOR vezetőt és perme- 
tézömeslert felvesz a Nö­
vényvédő Állomás Mike- 
péres. AH

HASZNÁLT üzletberen­
dezéseket vásárolunk. — 
Cím: Debreceni Élelmiszer­
kiskereskedelmi Vállalat, 
Vörös Hadsereg útja 54. 
Földszint 10. számú szo­
ba; AH

KŐMŰVESEKET, segéd­
munkásokat felvesz a Deb­
receni Épületjavitó és Kar­
bantartó Vállalat, Teleki 
utca 57. AH

RAKODÓMUNKÁSOKAT 
azonnali belépésre felve­
szünk Mezőgazdasági Mag­
tisztító Vállalat. Délisor 19.

AH
TÉGLA van eladó a Rá­

kosi Petőfi tsz-nél az Új­
városi útnál, Kismacs állo­
másnál, Telefon: 42-80.

AH
PERFEKT gyors és gep- 

iröt ázonnalra felveszünk. 
Debreceni Orvosi Műszér- 
gyár, Ispotály utca 5. Je­
lentkezés 6—12-ig. AH 

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI 
Műszaki KTSZ azonnali be­
lépésre vasiparban jártas 
normást keres. Jelentkezés 
helyszínen, vagy Debrecen 
Kiszöv munkaügyi osztá­
lyánál, Bajcsy-Zsilinszky 
utca 6. AH

PERFEKT gyors és gép­
írót felvesz a Debreceni 
Ruhagyár. AH

JÓ villanyhegesztőt fel­
vesz a Debreceni Építőgép­
karbantartó Vállalat Deb­
recen Ispotály utca 10. AH 

EGY karosszéria lemez- 
lakatost és egy motorsze­
relőt felvesz az Erdőgazda­
sági Szállító Vállalat, Kar­
tács utca 1. AH

SEGÉDMUNKÁSOKAT 
felvesz azonnali belépés­
sel a Debreceni Vágóhíd.

AH
FIATAL házaspár köz- 

pontifütéses különbejáratú 
bútorozott szobát keres. 
Címeket az Állami Hirde­
tőbe kérek, Vörös Hadse­
reg útja 43. AH

MÉHCSALÁDOK erős 
Kis- és Nagyboconádi kap- 
tárakban eladók, Faragó 
utca 6.

DEBRECENI Sertéste­
nyésztő Vállalat keres meg­
vételre gazdasági igássze- 
kereket, fogatos vetőgépe­
ket, egyesfogatos ekéket 
és lószerszámokat. Ajánla­
tokat kérjük vállalatunk 
központjába Vágóhíd utca 
3. szám. AH

HASZNÁLT vashordókat 
veszünk, Hortobágy ma- 
lom. AH

ÁLLANDÓ munkára fizi­
kai dolgozókat felveszünk. 
Műtrágya értékesítő Szé­
chenyi utca 48. AH

CÍM és betüfestcsben is 
jártas hosszabb gyakorlat­
tal rendelkező festő és má­
zoló szakmunkást felvesz 
Debreceni Gépállomás. AH 

JÓ kereseti lehetőséggel 
azonr.alra asztalossefiéde- 
ket felvesz a Segédipari 
Vállalat uszinloaüzeme. Ke. 
resszegi utca 1. Epres­
kert. AH

BORSODI Szénbányászati 
Tröszthöz sajőszentpéteri 
munkahelyre keresünk se­
gédmunkásokat. Jó kere­
seti lehetőség. Szállás, ét­
kezés biztosítva. 600 forint 
toborzási jutalom, évi 72 
mázsa szén ingyen. Jelent­
kezni mindenütt helyi ta­
nácsoknál, Debrecenben 
Toborzó Irodán Vörös Had­
sereg útja 36. alatt. AH 

PALLAGI Tangazdaság 
növényápolási munkára 
időszaki dolgozókat fel­
vesz. Jelentkezés: Gazda­
ságban. AH

MEGVÉTELRE keresünk 
használt pénztárgépeket. 
Cím: Kiskereskedelmi Vál­
lalat, Karcag. AH

HUSBONTOASZTAL, hús- 
keverőteknő, pácolókád, 
zsíroshordó. kolbásztölto- 
gép nagyméretűek, egy 8 
méteres vaslétra eladók, 
Hatvan utca 70. AH

SÜRGŐSEN keresünk 
megvételre bármilyen 
nagyságú lakásokat azon­
nali készpénz kártalanítás 
mellett. Debreceni Ingat­
lankezelő és Közvetítő Vál­
lalat, Vörös Hadsereg útja 
10. sz. ÄH

FÜGGÖNYÖK, horgolt, 
ekrüszínűek eladók, Mes­
ter utca 1.. földszint.

ELCSERÉLNEM három 
szobás összkomfortos Iaká- 
sómat kétszobásra, ahol 
udvar is van. Érdeklődni 
Vörös Hadsereg útja 43. I. 
IV. 4. délután 5—6 óráig.

IDŐSEBB embert tehén 
legeltetésre felveszek, Kí­
gyó utca 55. délelőtti órák­
ban.

SZÉP kerti lócák, össze­
csukható asztalágy eladó, 
Cserepes utca 10.

TENYÉSZKOCA szép, 
süldők és malacok eladók, 
Vörös Hadsereg útja 38. 
Lehotai.

EGY 24-1 lámpás telepes 
rádió új teleppel eladó, 
Dévai utca 35/b.

ÍRÓGÉP javítás Ludmán 
Dimitrov (Miklós) utca 5. 
Telefon: 47-80.

ELADÓ Busi utca 18/a. 
számú ház azonnal beköl­
tözhető.

VITRIN, ártány süldő, ké­
zi mángorló, csőfotel eladó 
Kölcsey utca 5.

ELADÓ féíháló, gyermek­
ágy, 10 literes autógeizer 
Baross utca 15.

ELADÓ egy szekrény 
egy ágy, egv bőrdivány, 
Hatvan utca 23.

AZONNAL beköltözhető 
szoba, konyhás házrész el­
adó, Eötvös u. 116., 3 csen­
getés.

EGY nagyméretű kombi- 
naltszekrény eladó, Timár 
utca 5. szám.

ELADÓ fehér mély gyer­
mekkocsi, női kerékpár és 
egy fehér félháló. Meszena 
utca 15.

TISZTVISELŐ házaspár 
bútorozott szobái: keres, 
konyha használattal Faragó 
utca 10. ,

NAGYCSERE 43. számú 
tanya eladó. Érdeklődni 
kint.

H0REX 250 kbem motor- 
kerékpár príma állapotban 
eladó. Széchenyi utca 71.

KEMÉNYFA háló beren­
dezés sürgősen olcsón el­
adó, Cserepes utca 24.

200-as NSU motorkerék­
pár eladó, Bercsényi utca 
21. szám.

125-ös Cetka motor el­
adó, Dimitrov utca 18.

ELADÓ ház Könyök utca 
7. és Csokonai utca 52. Ér­
deklődni Könyök utca 7.

HÁZ eladó egészben 
vagy részben, kétszobás 
vagy egyszobás cserével 
beköltözhető, Homok utca 
72. szám.

ELADÓ félház beköltöz­
hető kétszoba, konyhás la- 
kással, Nyíl utca 22.

CEMENTBŐL való hasz­
nált tetőcserép eladó, Tó- 
cóskert, Nemes utca 7.

ELADÓ kétszobás beköl­
tözhető családiház, Fonatos 
utca 20. szám.

ARIEL 250-es motorke­
rékpár príma eladó György 
utca 40. Gerébi-telep.

CSEPEL 125-ös motorke­
rékpár pirostankos eladó, 
Kígyó utca 33.

ÉGY jóltejelő fajkecske, 
férfi kerékpár eladó, Szé­
chenyi utca 52.

KÖZPONTI kétszoba össz­
komfortos lakásomat el­
cserélem budapestiért, Szé­
chenyi utca 1.

JÓMINÖSÉGÜ új dupla 
rekamié epinglé huzattal 
eladó. Pacsirta utca 13.

REKAMIÉ kétszemélyes 
eladó. Táltos utca 2. Sza­
badság-telep.

EGY' komplett hálószoba 
bútor eladó. Kartács utca 
18. Nyúlás.

BÖSEN DÖRFER zongora 
eladó. Megtekinthető hét 
köznap 2—-4-ig, Arany Já­
nos utca 54. II.

BOC SKAI-KERT! szőlő 
házzal és gyümölcsös el­
adó, Beloiannisz (Werbő­
czy) 6., kapu alatt balra.

ELADÓ príma állapotban 
lévő világos félháló. Kút 
utca 98.

FÉRFIKALAPÜZEM fel­
szerelés eladó, Széchenyi 
utca 53., 3 ajtó.

GYBRMEKSZERETŐ meg­
bízható, középkorú intelli­
gens bejárónőt felveszek, 
dr Kaszás, Tüdőbeteg- 
gyógyintézet.

SZALAGFŰRÉSZT meg­
vételre keresek, hajtóerő­
vel vagy anélkül. Kozma 
Sándor kerékgyártó Vértes.

JÉGSZEKRÉNY príma ál­
lapotban eladó. Vélsz, Kos- 
uth utca 11., emelet udvar 

felöl.
.ROSTKENDER átvételi 

munkálatainkhoz gyakorlat­
tal rendelkező dolgozókat 
azonnali belépésre felve­
szünk. Tiszántúli Rostki- 
készitö Vállalat Debrecen, 
Varga utca 1. Mezőgazda. 

.Osztály* A*»

Pü. EVFOl

Attlee, 
párt több 
gépen elu 
saságba. 
Bevan, a 
nak vezeti 
káspárt 
meg Mész 
pedig aug 
munkásnál 
mi Népke

Nehru 
lentése sz 
miniszterei 
felhívást i 
a délkelet 
Ezen az 
hataimakn 
vével.

Nehru 
értekezlet 
letázsiai „ 
..korai és

Aniei*

A ,.W; 
rint az 
törvényja 
hogy adj, 
a háború 
zott némi 

Egv ír 
az ameri. 
a bonni k 
kárpótlást 
helyiségei 
lásáér:.

Mint í 
a törvén 
2S Fram 
keltett.

Szemtant
me;

Li Szín 
Egyesült Áll 
hétfőn hazteu

Hl


